

तापमान (डिग्री सेल्सियस)	अधिकतम	न्यूनतम (न्यूनतम)
रांची	27.0	16.0
धनबाद	28.0	18.0
जमशेदपुर	35.0	20.0
पलामू	28.0	17.0

# राष्ट्रीय नवीन मेल



## शिक्षा के केन्द्र के रूप में विकसित हुआ पलामू : वीडि राम

### पलामू से दो बार के सांसद से सीधी बात

झारखंड के पूर्व डीजीपी और पलामू लोकसभा सीट से दो बार निर्वाचित हुए सांसद विष्णु दयाल राम के अति व्यस्त कार्यक्रम के बीच राष्ट्रीय नवीन मेल के कार्यकारी संपादक सुनील बादल ने डाल्टनगंज में उनके आवास पर सीधी बात की। प्रस्तुत हैं बातचीत के अंश : बोले सांसद वीडि राम....

■ राज्य सरकार की उदासीनता से पिछड़ा है पलामू ■ पलामू के विकास के लिए एयरपोर्ट का होना बहुत जरूरी



वीडी राम के नाम से लोकप्रिय विष्णु दयाल राम न केवल भारतीय पुलिस सेवा के अधिकारी रहने के दौरान अपराध निर्वरण और जनता के हित में किए गए अपने कार्यों के लिए जाने जाते हैं, बल्कि पलामू सांसद के रूप में लोकहित, खासकर शिक्षा के क्षेत्र में किए गए काम के कारण भी लोगों में अपनी पैठ बना चुके हैं। पिछले लगभग 10 सालों की उनकी उपलब्धि पूछने पर सांसद का कहना था कि पलामू संसदीय क्षेत्र पलामू और गढ़वा दो जिलों को मिलाकर बना है और दोनों में मेडिकल कॉलेज, इंजीनियरिंग, पॉलीटेक्निक, सेंट्रल स्कूल, नवोदय विद्यालय और एकलव्य विद्यालयों की स्थापना हुई। अनेक स्कूलों को उच्चतर शिक्षण संस्थानों में अपग्रेड किया गया, जिससे यहां पर पढ़ाई का एक माहौल विकसित हुआ है। बच्चों में 'नोड फॉर एचिवमेंट' की बेहतर प्रवृत्ति विकसित हुई है। आने वाले समय में इस क्षेत्र के छात्र राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय दोनों फलक पर चमकेंगे।

22 सिंचाई परियोजनाएं कार्यान्वित  
उन्होंने कहा कि उनके कार्यकाल में 22 सिंचाई परियोजनाएं स्वीकृत हुईं और कार्यान्वित भी हुईं। सोन और कनहर नदी के पानी को अपलिफ्ट करके किसानों के खेतों तक सिंचाई का पानी पहुंचाने की योजना लगभग 70 प्रतिशत पूर्ण हो चुकी है और उम्मीद है कि 2024 में यह पूर्ण हो जाएगी। इससे किसानों को लाभ पहुंचेगा और पैदावार बढ़ेगी। अतिवृष्टि और अनावृष्टि, जो पलामू की बड़ी समस्या है, उससे मुक्ति मिलेगी।

सांसद ने कहा कि कोयल और कनहर के अलावा सोन नदी से पानी लिफ्ट करने की योजना का शिलान्यास भी किया गया है। इन योजनाओं में पाइप से पानी पहुंचाने की योजना पूरी हो जानी चाहिए थी, लेकिन यह राज्य सरकार की अनमनस्यकता के कारण चार साल से लंबित है। यह और गढ़वा की योजना साथ-साथ पूरी होने वाली थी। पर, गढ़वा की योजना लगभग पूर्ण होने की स्थिति में है, जबकि दूसरी योजना अभी तक लटकती हुई है। उनका कहना है कि योजना कैबिनेट से स्वीकृत नहीं हुई थी, जबकि गढ़वा वाली योजना स्वीकृत हुई थी। प्रधानमंत्री जब पलामू आए थे, तो उन्होंने इसका शिलान्यास भी किया था।

तीन बार मंडल डैम का शिलान्यास  
यह पूछने पर कि मंडल डैम का भी तीन बार शिलान्यास हुआ, लेकिन उसके बाद भी लटका हुआ है, तो उनका कहना था कि यह उनके संसदीय क्षेत्र में पूरी तरह नहीं आता। मंडल के दो भाग हैं- पहला लातेहार और दूसरा पलामू। दूसरे भाग यानी पलामू वाले भाग में 60 प्रतिशत काम हो चुका है। यह 40 प्रतिशत बाकी है और वह भी जल्द ही पूरा हो जाएगा। काम क्यों लटका हुआ है, उसका कारण बताते हुए उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार लोक से हटकर 15000 प्रति परिवार घर का मुआवजा भुगतान करने के लिए राशि 6 महीने पहले भेज चुकी है। अब राज्य सरकार को फैसला करना है कि मुआवजा एक बार में देना है या क्रिस्टों में। यह फैसला नहीं ले पाने के कारण यह लंबित है। समस्या यह भी है कि रैयतों की एक नई मांग जुड़ गई है कि पैसे भी दीजिए और मकान भी बनवाकर दीजिए, जबकि 15000 मकान के लिए केंद्र सरकार पहले ही राशि दे चुकी है। इस प्रकार केवल 72 परिवारों को ही मुआवजा देना है, जो एक बहुत बड़ा कार्य

नहीं है। लेकिन, राज्य सरकार के स्तर पर मामला रुका हुआ है। मंडल डैम के 13 में 12 फाटक बनकर तैयार हैं, जो बहुत जल्द पूर्ण हो जाएंगे और काम शुरू हो जाएगा। राज्य सरकार का सहयोग क्यों नहीं मिल रहा है, यह पूछने पर उनका कहना है कि कारण राजनीतिक भी हो सकता है, उदासीनता भी हो सकती है और प्रशासनिक अक्षमता भी, या तीनों ही कारण हो सकते हैं। जल संसाधन राज्य सरकार के अधीन है और केंद्र सरकार सिर्फ गाइडलाइन जारी कर सकती है। इस कारण जो भी देर हो रही है, उसके लिए सीधे-सीधे राज्य सरकार और मुआवजे को लेकर ढुलमुल नीति जिम्मेदार है।

भटके लोग और हिंसा  
यह पूछने पर कि बहुत सारे लोग मुख्य धारा से भटके कर जंगलों की तरफ चले गए थे, हिंसा हुई और इस कारण पलामू की बहुत बदनामी हुई, वह स्वयं पुलिस के सबसे बड़े अधिकारी रहे हैं, आज वे भटके लोग कहाँ पर हैं



और इसका क्या समाधान हो सकता है, तो उनका कहना है कि वामपंथी उग्रवाद अब समाप्त की ओर है। वे अपने अस्तित्व की अंतिम लड़ाई लड़ रहे हैं। यही वक्त है और सही वक्त है, जब सबसे अधिक दबाव बनाकर वामपंथी उग्रवाद को पूरी तरह समाप्त कर दिया जाए, न कि यह मानकर हाथ पर हाथ रखकर बैठा जाए कि उग्रवाद समाप्त हो गया। केंद्र सरकार की ओर से हर मुमकिन मदद राज्य सरकार को दी जा रही है और भविष्य में भी दी जाती रहेगी। दुर्गम स्थानों में संपर्क के लिए आधुनिक संचार उपकरण, आधुनिकीकरण के उपकरण और एसआरई के लिए 33 करोड़ रुपये राज्य सरकार को उपलब्ध कराए गए हैं। इसके अलावा, आकांक्षी जिलों में जिस प्रकार की उपलब्धि होती है, उसके अनुरूप भी खुले हाथों से राज्य सरकार को केंद्र सरकार पैसे देती रही है। केंद्र सरकार के स्तर पर पैसे देने में कमी नहीं की गई है।

पुलिस महकमे को अब सलाह नहीं देते  
श्री राम से जब यह पूछा गया कि वे खुद डीजीपी रहे हैं और स्कॉटलैंड गार्ड से प्रशिक्षित हैं, उनके जमाने में उग्रवाद की लड़ाई चरम पर थी, जो धीरे-धीरे शांत हुई, आज क्या वे पुलिस अधिकारियों या पुलिस महकमे को कोई सलाह देंगे, तो उनका कहना था कि उनके रिटायर हुए 12 साल हो गए और अब वे सुझाव नहीं देते। यह पूछने पर कि समस्या का मूल कारण क्या है, पलामू में मुख्य रूप से यह कहा जाता है कि पुलिस की संवेदनशीलता

जितनी होनी चाहिए, उतनी नहीं है और इस कारण कंगारू कोर्ट या माओवादियों के पास लोग न्याय के लिए जाते हैं, तो उनका कहना था कि वह बात सच है कि जहां न्याय नहीं मिलता, वहां प्रशासन से दुराव बढ़ता है और लोग आत्महत्या तक कर लेते हैं। उग्रवाद रोकने के लिए पुलिस अधिकारियों सहित प्रशासन और समाज को संवेदनशील बनना चाहिए। उनके कार्यकाल में उन्होंने एक प्रयोग किया था और उसका लाभ भी मिला था। हाल में सीआरपीसी समेत अपराध से जुड़े कानूनों में जो परिवर्तन गृह मंत्री और प्रधानमंत्री के स्तर पर हुईं, उससे भारतीय न्याय व्यवस्था में एक बहुत बड़ा परिवर्तन हुआ है। अग्रियों के समय दंडित करने का प्रावधान था, और अब नई प्रणाली में न्याय दिलाने की प्रक्रिया सन्निहित है।

यह पूछने पर कि कोई उनकी अधुरी इच्छा हो, जो अवसर मिले तो वे पूरी करना चाहेंगे, तो उनका कहना है कि पलामू की बड़ी समस्या बेरोजगारी है। यहां पर कल-कारखाने



लगे, फैक्ट्रियां लगे, तो रोजगार की समस्या और पलायनवाद की समस्या पर रोक लग सकती है और सभी जनप्रतिनिधियों को इसके लिए प्रयास करना चाहिए। उनकी इच्छा यह भी है कि पलामू के लोगों के जीवन स्तर में सुधार के लिए जो प्रयास हो रहे हैं, जो आर्थिक रूप से मदद मिल रही है, हुनर के विकास के लिए जो प्रयास हो रहे हैं, उन योजनाओं का लाभ आम जनता को उठाना चाहिए। जनता के स्तर पर जागरूकता में कमी है। लोग योजनाओं का लाभ लेने के लिए 'सरकार आपके द्वार' जैसे कार्यक्रम में बह-कर कर भाग लें। फॉर्म भर कर अधिकारियों के पास जाएं। यह पूछने पर कि बिचौलिया संस्कृति के बीच एक कम पढ़ा लिखा या मामूली व्यक्ति कैसे योजनाओं की स्वीकृति लेगा, उनका कहना था कि उसके लिए उन्हें अधिकारियों से सीधे मिलना चाहिए और न्याय नहीं मिलने पर ऊपर के अधिकारियों के पास शिकायत करनी चाहिए। इसी से बिचौलिया संस्कृति पर रोक लग सकती है।

अगली पारी की क्या है तैयारी ?  
यह पूछने पर कि अगली पारी की क्या तैयारी है, तो उनका कहना था कि भाजपा एक सिस्टम से काम करती है। राज्य स्तर पर संसदीय बोर्ड से नाम अनुशंसित होते हैं और केंद्र के संसदीय बोर्ड पार्टी एवं हाई कमान के स्तर पर यह निर्णय लिया जाता है कि किसको टिकट मिलना चाहिए या नहीं मिलना चाहिए। भाजपा चुनाव लड़ने या जीतने के लिए

नहीं, जनता की सेवा करने के लिए मैकेनिज्म बनाती है। उन्हें जो निर्देश प्राप्त हुआ है, वह उसी अनुसार काम करेंगे। यह पूछने पर कि बहुत सारे लोग जिनकी समस्याओं का समाधान नहीं होता है या जो समस्याएं लेकर आते हैं, उनकी समस्याओं पर सुनवाई के लिए क्या मैकेनिज्म उन्होंने अपनाया था, उनका कहना था कि 'पलामू संवाद' नाम से उन्होंने जनता की समस्याओं पर उनसे सीधी बातचीत की। जनता सीधे उनके पास आती है। इसके अलावा, जो पार्टी स्तर पर मंडल अध्यक्ष से लेकर जिला अध्यक्ष के माध्यम से जो लोग आते हैं, उनकी समस्याओं का विधिवत समाधान होता है। यह पूछने पर कि क्या उसका रिकॉर्ड रखा जाता है?, उनका कहना है कि एक-एक व्यक्ति का रिकॉर्ड उनके पास मौजूद है। राज्य सरकार की गतिविधियों और वर्तमान मुख्यमंत्री पर टिप्पणी के संबंध में पूछने पर उन्होंने जनता की समस्याओं पर कोई परिवर्तन नहीं दिख रहा है। कोई नया आइडिया सरकार के पास नहीं है। राज्य सरकार कुछ भी नया नहीं कर रही है। यहां तो यह भी अभाव है कि कौन सी योजना लिखित है, किस क्षेत्र के लिए क्या काम अधूरा पड़ा है, इसकी मॉनिटरिंग करने वाला, इसको देखने वाला भी कोई नहीं है। इस कारण पलामू सहित पूरे झारखंड में पिछड़ापन है।

घटता जलस्तर  
यह पूछने पर कि पलामू की सबसे बड़ी समस्या सिंचाई से लेकर पेयजल की है और जलस्तर लगातार नीचे जा रहा है, उनका कहना था कि मंडल डैम बहुत जल्द चालू हो जाएगा। पियर डैम का सर्वे किया गया है। कुछ सप्ताह पहले जल संसाधन विभाग के सचिव से उनकी बात हुई है पूर्व के मुख्य सचिव सुखदेव सिंह से भी उनकी चर्चा हुई थी, पर अचानक उनका स्थानांतरण हो गया, जिस कारण मामला आगे नहीं बढ़ा। उनका कहना है कि पलामू के विकास के लिए पलामू में एयरपोर्ट का होना बहुत जरूरी है, ताकि बाहर से निवेशक यहां आ सके। केंद्र सरकार 83 करोड़ रुपये मुआवजा के रूप में दे चुकी है, जिससे मुआवजे का भुगतान किया जा सके। चियांकी में हवाई अड्डा के लिए चार-चार बार टेंडर आमंत्रित किया गया, लेकिन राज्य सरकार की लापरवाही के कारण हवाई अड्डा अभी भी भू-अर्जन की समस्याओं के कारण अधूरा है।

कब बनेगा पहला फ्लैट लैन?  
यह पूछने पर कि कुड़ से डाल्टनगंज के रास्ते में सदियों

से सड़क खराब है, हिचकोले खाते लोग आज भी डाल्टनगंज, जो कि कमिश्नरी का मुख्यालय है, वहां जाते हैं, उनका कहना था कि रांची-डाल्टनगंज फोरलेन राज्य सरकार की लापरवाही और भू-अर्जन की समस्याओं के कारण पूरा नहीं हो पा रहा है। भारतीय राजमार्ग प्राधिकरण कई बार प्रयास कर चुका है। भारतमाला सड़क परियोजना के तहत सुलतानी घाटी के पास तक सड़क बन गई है और धीरे-धीरे सड़क आगे भी बन रही है। अगर भू अर्जन की समस्या नहीं हो, तो बनारस से लेकर रांची तक फोरलेन की बहुत ही सुव्यस्थित सड़क होगी। इससे आवागमन न सिर्फ रांची से यूपी तक सुव्यवस्थित हो जाएगा, बल्कि पलामू के लोगों को भी सुविधा होगी। आवागमन बेहतर होने से क्षेत्र का विकास तेजी से होगा।



कल कारखानों से रोजगार बढ़ेगा और पलायन रुकेगा

विष्णु दयाल राम  
पलामू लोकसभा सांसद



एक नजर

गांधीपुर शिवरात्रि मेला स्थल की हुई साफ-सफाई



मेदिनीनगर। शिव मंदिर मेला समिति के तत्वावधान में बबलू पाण्डेय के नेतृत्व में चैनपुर प्रखंड अंतर्गत गांधीपुर शिवघाट स्थित मेला स्थल की साफ सफाई कराई गई। महुगावां निवासी बबलू पाण्डेय ने कहा कि क्षेत्र में ऐसा धार्मिक आयोजन होना गर्व की बात है। जेसीबी मशीन लगाकर पूरे मेला स्थल की साफ सफाई का कार्य किया गया है। मेला स्थल पर सुबह से ही समिति के सदस्य पूरी तत्परता के साथ डटे रहे। सदस्यों ने कहा कि इस वर्ष 8 मार्च को आयोजित महाशिवरात्रि मेला ऐतिहासिक होगा। मौके पर भोजपुरी गायिका दीपिका ओझा व गायक धनंजय शर्मा द्वारा कार्यक्रम की प्रस्तुति की जाएगी। आयोजन को लेकर मेला समिति का पुनर्गठन किया गया है, जिसमें मुख्य संरक्षक मंगल सिंह, सुनील सिंह, रामलाल चौरसिया व प्रदीप दुबे, योगेंद्र सिंह को अध्यक्ष, श्यामलाल चौरसिया व संजय पासवान को उपाध्यक्ष, पं. विकास दुबे व मनोज सिंह को महामंत्री, राहुल चौरसिया को कोषाध्यक्ष, दिवाकर दुबे अधिवक्ता, संजीव सिंह व कृष्णा चौरसिया को स्वागतार्थ्य, अशोक द्विवेदी एवं पंकज दुबे मंच उद्घोषक, संदीप चौरसिया को मीडिया प्रभारी बनाया गया है। स्थल के साफ सफाई कार्य में श्यामलाल चौरसिया, मंडू चौरसिया, प्रदुमन, अनुज, विपिन चौरसिया एवं विकास दुबे का सक्रिय योगदान रहा।

# गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने की छापेमारी, दुकानदार गिरफ्तार बरेवा में किराना दुकान से अवैध अंग्रेजी शराब बरामद

नवीन मेल संवाददाता हुसैनाबाद। हैदरनगर थाना क्षेत्र के बरेवा गांव में एक किराना दुकान से भारी मात्रा में अवैध अंग्रेजी शराब बरामद हुई है। गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी कर पुलिस ने 42 बोतल रॉयल स्टेज व छह बोतल बियर जब्त किया है। प्रशिक्षु डीएसपी सह हैदरनगर थाना प्रभारी राजीव रंजन ने बताया कि मुखबिर से सूचना मिली की बरेवा गांव के एक किराना दुकान में अंग्रेजी शराब की बिक्री अवैध ढंग से की जा रही है। वरीय अधिकारियों के निर्देशन में



तत्काल पुलिस बल के साथ बरेवा गांव की किराना दुकान में शनिवार को देर शाम छापेमारी की गयी। इस दौरान अवैध ढंग से बेची जा रही

शराब के साथ दुकानदार बिट्टू मेहता को गिरफ्तार किया गया है। उन्होंने बताया कि किराना दुकानदार से पृष्ठताछ के आधार पर वह शराब कहाँ से लाता था, इसका पता लगाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि किराना दुकान से बरामद शराब झारखंड सरकार की दुकानों से लाया गया प्रतीत होता है। किस दुकान से शराब की कालाबाजारी की जा रही है। पुलिस इसकी जांच-पड़ताल कर रही है। पुलिस की कार्रवाई को लेकर क्षेत्र में तरह-तरह की चर्चायें व्याप्त हैं।

# शिव मंदिर प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ का भव्य आगाज कलश शोभा यात्रा से वातावरण भक्तिमय



नवीन मेल संवाददाता कंटारी रोड। प्रखंड क्षेत्र के मुरमाकला स्थित नवनिर्मित शिव मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ को लेकर रविवार को भव्य कलश शोभा यात्रा निकाली गई। यात्रा शिव मन्दिर से चलकर पांडेपुर, मलवारिया होते हुए बांकी नदी संगम तट पर पहुंची। जहां वैदिक मंत्रों-चरण के साथ पूजा-अर्चना की गई। उसके बाद कलश में जल भर कर श्रद्धालु वापस शिव मंदिर पहुंचे। वहां विधि-विधान पूर्वक कलश को यज्ञ मंडप में स्थापित

किया गया। इस दौरान श्रद्धालुओं द्वारा लगाये जा रहे जयकारे व वाद्ययंत्रों पर बज रहे भक्ति गीतों से संपूर्ण वातावरण भक्तिमय हो गया। शिव मंदिर कमेटी के अध्यक्ष, मंदिर निर्माता सह पूर्व डीएसपी नरेंद्र कुमार सिंह ने बताया कि महायज्ञ का समापन आठ मार्च तक चलेगा। यह यज्ञ 108 श्रीगुरुद्वय स्वामी की देखरेख में हो रहा है। कलश शोभा यात्रा में जिला परिषद सदस्य अरविन्द कुमार सिंह, प्रखंड प्रमुख अलका कुमारी, आचार्य रमाकांत पाठक, बसंत सिंह, अरुण वर्मा, साकेत पासवान, पवन पासवान, राजा कुमार मौजूद थे।

# चबूतरा निर्माण का किया ऑनलाइन शिलान्यास



नवीन मेल संवाददाता हरिहरगंज। क्षेत्रीय विधायक कमलेश कुमार सिंह ने हरिहरगंज नगर पंचायत क्षेत्र अंतर्गत अंबा मोहल्ला स्थित शंकर स्थान समीप विधायक मद की राशि से चबूतरा निर्माण कार्य का ऑनलाइन शिलान्यास किया। मौके पर हरिहरगंज एनसीपी के प्रखंड अध्यक्ष मनीष कुमार सिंह, मुखिया सरोज प्रसाद कुशवाहा ने विधिवत पूजा-अर्चना के बाद नारियल फोड़ कर निर्माण का उद्घाटन

# ओलावृष्टि से बची रबी की फसल भी नष्ट झमाझम बरसात, किसानों की टूटी आस



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। रविवार को जिले में हुई झमाझम बरसात से किसानों की बची-खुची आस भी टूट गयी है। ओलावृष्टि के बाद बच गई रबी की फसलें भी बरसात की भेंट चढ़ जाने से किसान हतप्रभ हैं। एक पखवारे के अंतराल में दो बार आंधी-पानी के साथ हुई ओलावृष्टि से रबी की दो-तिहाई फसलें पहले ही नष्ट हो चुकी हैं। खेतों में पकी अरहर, चना, मसूर आदि फसलों को किसान अभी समेटने की तैयारी ही कर रहे थे कि रविवार भोर से हो रही बरसात ने उनकी कम्प पूरी तरह तोड़ दी है। हसुआ लेकर

# महाशिवरात्रि को लेकर शांति समिति की बैठक



नवीन मेल संवाददाता मोहम्मदगंज। थाना परिसर में रविवार को शांति समिति की बैठक थाना प्रभारी पंकज कुमार तिवारी की अध्यक्षता में हुई। बैठक में महाशिवरात्रि का पर्व शांति व सौहार्दपूर्ण तरीके से मनाने का निर्णय लिया गया। साथ ही आगामी लोकसभा चुनाव शांतिपूर्ण तरीके से सम्पन्न कराने पर चर्चा हुई। थाना प्रभारी श्री तिवारी का थाने में वतौर थाना प्रभारी योगदान देने के बाद पहली बैठक हुई। बैठक में सर्वप्रथम परिचय का आदान-वदान हुआ। मौके पर एसआई विपिन ठाकुर, मनोज टोप्यो, मुखिया अनिता देवी, पंसस ममता देवी के अलावा उदय सिंह, एनसीपी प्रखंड अध्यक्ष रुद्रताप सिंह, 20 सूत्री निर्माण विधान सभा, सांसद प्रतिनिधि महेन्द्र प्रसाद सिंह, कामेश्वर सिंह, सीबी रमण सिंह, परशुराम सिंह, पंचम खान उपस्थित थे।

# कब मिलेगा मेदिनीनगर को पेयजल की समस्या से निजात : विधायक

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। मेदिनीनगर नगर निगम क्षेत्र में पेयजल की समस्या को देखते हुए विधायक आलोक चौरसिया ने सदन के माध्यम से सरकार का ध्यान आकृष्ट करवाया कि जल ही जीवन है यह तो आप जान ही रहे होंगे, परंतु मेदिनीनगर नगर निगम में अप्रैल मई, जून व जुलाई के महीने में पीने के पानी की समस्या लगातार बढ़ जाती है। जिसके कारण वहां के निवासी खासकर आबावगंज, बैरिया, सुदना, हमीदगंज आदि जगहों पर रहने वाले लोग या तो अपना घर छोड़कर कहीं और चले जाते हैं, नहीं तो पानी के टैंकर पर ही अपना जीवन यापन करने पर विवश हैं। इस बात को वर्तमान झारखंड सरकार बखूबी

# रायसुमारी महासम्मेलन में लोगों ने स्थानीय प्रतिनिधि की बुलंद की आवाज पांकी में गूंजा बाहरी हटाओ, चतरा बचाओ का नारा



नवीन मेल संवाददाता पांकी। स्थानीय सिंचाई विभाग के मैदान पर रविवार को आयोजित रायसुमारी महासम्मेलन में बाहरी हटाओ, चतरा बचाओ का नारा गूंजा। स्थानीय उम्मीदवार को लेकर आयोजित कार्यक्रम में पूरे चतरा लोकसभा क्षेत्र से हजारों की संख्या में लोग शामिल हुए। कार्यक्रम के संयोजक पांकी विधानसभा

से भाजपा के पूर्व प्रत्याशी रहे लाल सूरज ने कहा कि आजादी के बाद से चतरा संसदीय क्षेत्र को स्थानीय उम्मीदवारों से वंचित रखा गया है। देश के बड़े राजनीतिक दलों ने अब तक स्थानीय उम्मीदवार की घोषणा चतरा लोकसभा से नहीं की है। ऐसे में चतरा संसदीय क्षेत्र का विकास पूरी तरह से अवरुद्ध है। स्थानीय सांसद होने से चतरा की दशा और दिशा तय हो सकेगी। उन्होंने कहा कि इस बार चतरा संसदीय क्षेत्र से बाहरी को हटाना है और स्थानीय को सांसद बनना है। आंदोलन की शुरुआत की गई है। पूरे लोकसभा क्षेत्र में इस तरह के कार्यक्रम का आयोजन कर राष्ट्रीय पार्टियों को जागृत किया जा रहा है। कार्यक्रम में पहुंचे विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं सहित जनप्रतिनिधियों ने एक स्वर में चतरा लोकसभा क्षेत्र से इस बार स्थानीय प्रत्याशी को समर्थन देने की बात कही। मौके पर विधायक प्रतिनिधि सुरेंद्र सिंह, काग्रिस के नेता निरंजन यादव, पूर्व मुखिया कामाख्या सिंह, ताल मुखिया नेता लोहारा, मिंटि वर्मा, अरविंद सिंह, सिंधु सिंह, प्रसोद सिंह, सोदागर सिंह उपस्थित थे।

# मानदेय भुगतान में अनदेखी से वार्ड सदस्य खफा



- वार्ड संघ अध्यक्ष सरस्वती देवी ने कम भुगतान करने पर जताया रोष नवीन मेल संवाददाता पाटन। प्रखंड की वार्ड सदस्य संघ अध्यक्ष सरस्वती देवी ने वार्ड सदस्यों के मानदेय भुगतान में अनदेखी का आरोप लगाते हुये गहरा रोष जताया है। उन्होंने कहा कि पंचायतों का गठन हुये 18 महीने का समय व्यतीत हो चुका है। इसके बाद भी उन्हें सिर्फ दो माह के मानदेय का ही भुगतान किया जा रहा है। जबकि इससे पूर्व प्रमुख, उपप्रमुख, मुखिया, उपमुखिया एवं पंचायत समिति के सदस्यों को नौ माह के मानदेय का भुगतान किया गया है। उन्होंने आक्रोश जताते हुये कहा कि यदि वार्ड सदस्यों को सरकार द्वारा

# तीन वर्षों से बंद जल सहियाओं का मानदेय, जल्द होगा भुगतान जल सहियाओं ने मानदेय को लेकर जमा किये आवेदन



नवीन मेल संवाददाता हुसैनाबाद। प्रखंड कार्यालय परिसर में क्षेत्र की जलसहियाओं ने मानदेय भुगतान की मांग को लेकर आवेदन पत्र जमा किया। यह आवेदन विभाग के निर्देश पर जमा किया गया। विवेदित हो कि क्षेत्र में 146 जल सहिया अपनी सेवा दे रहे हैं। पिछले तीन वर्षों से सभी का मानदेय बंद है। इस संबंध में प्रखंड वाश कोऑर्डिनेटर जय प्रकाश सिंह ने बताया कि सभी जल सहियाओं का मानदेय भुगतान के लिये आवेदन पत्र लिया गया है। उक्त मानदेय भुगतान के लिये विभाग राशि उपलब्ध करा दी गयी है। शीघ्र ही सभी का मानदेय भुगतान किया जायेगा। विभाग द्वारा इस दिशा में की गयी पहल

# वीडी राम को टिकट मिलने से हर्ष



नवीन मेल संवाददाता सतबरवा। सांसद विष्णु दयाल राम को तीसरी बार टिकट मिलने से सतबरवा प्रखंड के भाजपा कार्यकर्ताओं में हर्ष व्याप्त है। आशीष कुमार सिन्हा ने कहा कि हम लोग सांसद का स्वागत करते हैं। संसदीय क्षेत्र के लिए वे हमेशा आवाज उठाते रहे हैं और हर समय समस्याओं को लेकर संघर्ष करते रहे हैं। कार्यकर्ताओं ने सांसद को टिकट देने के लिये पीएम मोदी व गृह मंत्री अमित शाह सहित राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा को बधाई दी है। मौके पर सांसद प्रतिनिधि मनीष कुमार, विधायक प्रतिनिधि राणा प्रताप कुशवाहा, अजय उरांव, ज्योति कुमार सिंह उर्फ पप्पू सिंह मौजूद रहे।

# जल सहियाओं को दो दिवसीय प्रशिक्षण दिया गया



नवीन मेल संवाददाता हुसैनाबाद। पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के निर्देश पर प्रखंड के पथरा पंचायत भवन में जल जीवन मिशन एवं स्वच्छ भारत मिशन के तहत जलसहियाओं का दो दिवसीय केआरसी लेवल तीन प्रशिक्षण संपन्न हो गया। यह प्रशिक्षण योजनाओं को क्रियान्वयन के लिये दिया गया। इस संबंध में मास्टर ट्रेनर प्रभात कुमार ने आयोजन के संदर्भ में विस्तृत जानकारी दी। साथ साथ पोषक क्षेत्रों में कार्य करने की भी तकनीक भी बताया। इस दौरान जलसहियाओं के बीच संबंधित किट का वितरण कर उन्हें प्रेरित किया गया। पंचायत के मुखिया नरेश पासवान ने कहा कि प्रशिक्षण में दी गयी जानकारी का सभी ग्रामीणों को लाभ देने का काम करें। मौके पर उपमुखिया कुसुम देवी, रीना देवी, गुडिया देवी, धर्मेंद्र रविदास, संजय कुमार, विजय पासवान मौजूद थे।

# परेशानी हाल रेल खंड पर संचालित हो रहीं पैसेंजर ट्रेनों का भाड़ा एक्सप्रेस का, सुविधायें नगण्य

नवीन मेल संवाददाता हुसैनाबाद। पं. दीनदयाल रेल मंडल अंतर्गत बीडी रेलखंड पर पैसेंजर ट्रेनों का विलंबित परिचालन आम बात है। इससे यात्रियों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ता है। रविवार को स्पेशल ट्रेन नं. 03364 और 03341 काफी लट्टे चली है। यात्री योगेंद्र सिंह, विरेंद्र सिंह, अनुप कुमार सिंह, राजेंद्र मेहता सहित कई यात्रियों ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और रेलमंत्री अश्विनी वैष्णव ने इस रेलखंड को तीसरी रेल लाइन की सौगात दे दी है। यात्रियों से पैसेंजर ट्रेनों में कोरोना काल से स्पेशल का दर्जा देकर एक्सप्रेस का भाड़ा वसूला जा रहा है। इसके बावजूद समय



फाहल फौट।

और असहनीय है। रविवार को ट्रेन नं. 03364 डेहरी ऑन सोन-बरवाडीह स्पेशल पैसेंजर ट्रेन हैदरनगर रेलवे स्टेशन पर 34 मिनट और कोसीआरा रेलवे स्टेशन पर 20 मिनट तक रुकी रही। इस दौरान यात्री मानसिक परेशानी झेलते रहे। उन्होंने कहा कि इस ट्रेन को मात्र 150 किलोमीटर की दूरी तय करने में कुल दो से तीन घंटे विलंब हो जाता है। ट्रेन नं. 03341 बरकाकाना से डेहरी ऑन सोन करीब तीन घंटे विलंबित है। उन्होंने इस संबंध में अपने टिकट के साथ रेलवे को ऑनलाइन शिकायत भी की है।

# अमेरिका में कार्यरत भारतीय डॉक्टर ने रजवाडीह स्कूल के बच्चों के लिए भेजे जूते सकारात्मक पहल से समाज बनता है जीवंत : डीएसई

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। कहा गया है कि कई नकारात्मक चीजों पर एक सकारात्मक सोंच भारी पड़ जाती है। एक किरण अंधेरे को चीरकर रख देती है। दरअसल मेदिनीराय मेडिकल कॉलेज पलामू के ट्यूटर् डॉ. तुषार आर्या वतौर मुख्य अतिथि रजवाडीह मध्य विद्यालय में आयोजित एक कार्यक्रम में शामिल हुए थे। वे उक्त विद्यालय की शिक्षिका निशा के रिश्तेदार हैं। फिर यह खबर अमेरिका के ओहियो में कार्यरत डॉ. आर्या के रिश्तेदार दम्पति डॉ. राजीव गुप्ता व रूचि गुप्ता तक पहुंचती है। इस पर उनकी अद्भुत प्रतिक्रिया सामने आती है। उनके मन में संवेदना व सद्भावना का ज्वार उठता है और वे अपने माता-पिता आशा गुप्ता व मधुसूदन गुप्ता के सम्मान में रजवाडीह मध्य विद्यालय के सभी 120 विद्यार्थियों को प्रतिष्ठित कम्पनी के



जुते भेंट करने का संदेश भेज देते हैं। लिहाजा इस घटनाक्रम के सूत्रधार डॉ. तुषार आर्या जुते लेकर विद्यालय पहुंच जाते हैं। इस विशेष मौके पर पलामू जिला शिक्षा अधीक्षक रणधीर कुजुर, सदर क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी सुश्री अमृता सिंह व एसएससी अध्यक्ष कुंती देवी समेत विद्यालय के प्रधानाध्यापक परशुराम तिवारी, शिक्षिका श्रीमती निशा, प्रियंका कुमारी, पूनम रायण कवि कलश कुमार ठाकुर ने इस कार्यक्रम को उत्सव का स्वरूप प्रदान किया। डीएसई श्री

कुजुर ने दम्पति की प्रशंसा करते हुए कहा कि ऐसे उदाहरण समाज को जीवंत बनाते हैं। बेशक यह विशेष व प्रेरक है। क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी अमृता सिंह ने कहा कि बच्चों के प्रति यह भावना उच्चकोटि की है। कपड़ा व अन्य सामग्री देने के बारे में अनेक लोग सोचते हैं, किन्तु जूते के बारे में सोचना बहुत खास है। प्रधानाध्यापक परशुराम तिवारी ने कहा कि इनके अनूठे पहल व दिलेरी ने विद्यालय परिवार का दिल जीत लिया है। जूते प्रदान करने के अतिरिक्त संदेश मर्मस्पर्शी है। डीएसई की अगुवाई में विद्यालय परिवार ने डॉ. आर्या को बुके व शाल प्रदान कर सम्मानित किया। प्रसन्न बच्चों ने अपनी भावुक टिप्पणी से उनके प्रति आभार प्रकट किया। डॉ. आर्या ने कहा कि इसकी अगली कड़ी में वे शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ. पूजा आर्या (पनी) के साथ विद्यालय आकर मेडिकल कैंप लगावेंगे।



	अधिकतम	न्यूनतम	(न्यूनतम)
रांची	27.0	16.0	26.0
धनबाद	28.0	18.0	28.0
जमशेदपुर	35.0	20.0	30.0
पलामू	28.0	17.0	28.0

## व्हाट्सएप से सीधे जुड़ें हमसे

1994 से अनवरत हम आपके लिए समाचारों की प्रमुखता की नीति पर कार्य करते रहे हैं। इसे और सुगम बनाने के लिए एक विशेष व्हाट्सएप नंबर 82925 53444 पर आप सीधे अपनी परखी हुई सच्ची खबर फोटो सहित संक्षेप में भेज सकते हैं। आपत्तिजनक बातें भेजने पर आइटी एक्ट के अंतर्गत कार्रवाई हो सकती है। यदि आपको अखबार की प्रति नहीं मिल पा रही है या विज्ञापन देना चाहते हैं तो इस नंबर पर 8292373444 संपर्क करें।

## पलामू सर्राफा

सोना (10 ग्राम) 63,690  
चांदी (किलो) 72,220

## एक नजर

### झारखंड होमगार्ड वेलफेयर एसोसिएशन की आमसभा 10 को

रांची। झारखंड होमगार्ड वेलफेयर एसोसिएशन की आमसभा 10 मार्च को आयोजित की जाएगी। प्रदेश अध्यक्ष रवि मुखर्जी ने रविवार को बताया कि 10 मार्च को धुर्वा गोलचक्कर स्थिति मैदान में झारखंड राज्य के होमगार्ड जवानों की आम सभा बुलाई गयी है। उन्होंने कहा कि राज्य के सभी होमगार्ड जवानों से यह अपील की है कि 10 मार्च को समय 10 बजे धुर्वा गोल चक्कर स्थित मैदान में ज्यदा से ज्यदा संख्या में पहुंचें।

### पीएम मोदी आज तेलंगाना को देंगे 62 हजार करोड़ की सौगात

हेट्टाबाद। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 4 और 5 मार्च को तेलंगाना दौरे पर होंगे जहां वह 62 हजार करोड़ रुपये से अधिक की बुनियादी ढांचा परियोजनाओं का शुभारंभ करेंगे। प्रधानमंत्री आदिलाबाद और संगारेड्डी जिलों में बिजली, रेल तथा सड़क क्षेत्र से संबंधित कई विकास परियोजनाओं का उद्घाटन या शिलान्यास करेंगे। आदिलाबाद में एक सार्वजनिक बैठक में 56 हजार करोड़ रुपये की बुनियादी ढांचा परियोजनाएँ लॉन्च की जाएंगी। वहीं, संगारेड्डी में लॉन्च की जाने वाली परियोजनाएँ 6,800 करोड़ रुपये की हैं। एक आधिकारिक विज्ञापन के अनुसार, आदिलाबाद में शुरू की जाने वाली परियोजनाओं का मुख्य फोकस बिजली क्षेत्र पर होगा। वह तेलंगाना के पेद्दापल्ली में एनटीपीसी की 800 मेगावाट की तेलंगाना सुपर थर्मल पावर परियोजना (यूनिट-2) राष्ट्र को समर्पित करेंगे। अरुंदू-सुपरक्रिटिकल टेक्नोलॉजी पर आधारित, यह परियोजना तेलंगाना को **शेष पृष्ठ 9 पर**

## ईश्वर में हमारा विश्वास

# राष्ट्रीय नवीन मेल

सत्यमेव जयते



## कुमुद सहाय जामताड़ा और घोलप रमेश गोरख बने चतरा डीसी सात आईएएस अधिकारियों का तबादला वंदना दादेल फिर बनी कैबिनेट सचिव

रांची। राज्य सरकार ने सात आईएएस अफसरों का तबादला किया है। इस संबंध में कार्मिक, प्रशासनिक सुधार तथा राजभाषा विभाग ने शनिवार देर रात अधिसूचना जारी की है। जारी अधिसूचना के अनुसार वन विभाग की प्रधान सचिव वंदना दादेल को एक बार फिर मंत्रिमंडल सचिवालय एवं निगरानी विभाग का प्रधान सचिव का अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। जबकि कोल्हान प्रमंडल के प्रमंडलीय आयुक्त मनोज कुमार को स्थानांतरित करते हुए महिला बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग का सचिव

बनाया गया है। चतरा के उपायुक्त अबु इमरान स्थानांतरित करते हुए झारखंड मेडिकल एंड हेल्थ इंफ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट एंड प्रोक्योरमेंट कॉरपोरेशन लिमिटेड का प्रबंध निदेशक बनाया गया है। इमरान को अगले आदेश तक अपने कार्यों के साथ झारखंड राज्य आरोप्य समिति रांची कार्यालय निदेशक का अतिरिक्त प्रभार भी दिया गया है। इसी प्रकार जामताड़ा के उपायुक्त शशि भूषण मेहरा को वित्त विभाग का अपर सचिव, स्कूलों शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के अपर सचिव कुमुद सहाय को जामताड़ा का उपायुक्त, वित्त विभाग **शेष पृष्ठ 9 पर**



## रांची के पल्स अस्पताल में निगरानी में हैं रॉबिन मिंज गुजरात टाइंट्स के विकेटकीपर बल्लेबाज रॉबिन दुर्घटना में घायल

उनकी बाइक का अगला हिस्सा बुरी तरह क्षतिग्रस्त है। गुजरात टाइंट्स के अनकैप्ड विकेटकीपर-बल्लेबाज 21 वर्षीय रॉबिन मिंज की बाइक दुर्घटनाग्रस्त हो गई है जिससे उन्हें हल्की चोट आई है। फिलहाल वह रांची के पल्स अस्पताल में निगरानी में हैं। मिंज आईपीएल का हिस्सा बनने वाले आदिवासी समुदाय के पहले खिलाड़ी हैं। टाइंट्स ने उन्हें नीलाम में 3.6 करोड़ रुपये में खरीदा था। मालूम है कि इससे पूर्व एक और

युवा विकेटकीपर बल्लेबाज रिषभ पंत भी कार दुर्घटना में बुरी तरह घायल होकर दो साल से क्रिकेट से दूर हैं। रॉबिन के पिता फ्रांसिस मिंज ने बताया कि वह शनिवार को अपनी कावासाकी सुपरबाइक चला रहे थे, तभी वह एक अन्य बाइक के संपर्क में आ गए और इससे उन्होंने अपनी बाइक पर नियंत्रण खो दिया, जिससे उनके दाहिने घुटने पर चोट लग गई। बताया जा रहा है कि चोट ख़ास नहीं है उन्हें साधारण

खरोंच आई है। वहीं उनकी बाइक का अगला हिस्सा बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया। फ्रांसिस ने बताया फिलहाल कोई गंभीर बात नहीं है लेकिन वह निगरानी में हैं। मालूम हो कि रॉबिन मिंज हाल ही में कर्नाटक के खिलाफ अंडर 23 कर्नल सीके नायडू ट्रॉफी क्वार्टर फाइनल में झारखंड के लिए खेलने के बाद घर आए हैं। फाइनल में उन्होंने शानदार 137 रन बनाए थे। अभी वह जात नहीं है कि आईपीएल 2024 से पहले टाइंट्स के प्री-सीजन कैम्प में शामिल होने में उन्हें देरी हुई है या नहीं। मिंज झारखंड के गुमला जिले के शिमल गांव के रहने वाले हैं, जबकि उनके पिता फ्रांसिस एक सेवानिवृत्त सेना कर्मी हैं, जो अब रांची के बिरसा मुंडा हवाई अड्डे पर सुरक्षा गार्ड के रूप में काम करते हैं। हाल ही में, चौथे टेस्ट में इंग्लैंड पर पांच विकेट से जीत दर्ज करने के बाद, भारत के बल्लेबाज, गुजरात टाइंट्स के कप्तान शुभमन गिल और राष्ट्रीय टीम के अन्य सदस्यों ने हवाई अड्डे पर फ्रांसिस से मुलाकात की थी।

## 93 करोड़ की लागत वाली पांच अहम परियोजनाओं का किया लोकार्पण

# मुख्यमंत्री ने गढ़वा को दी ऐतिहासिक सौगात

रांची। मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने रविवार को जिला मुख्यालय गढ़वा को ऐतिहासिक सौगात दी। उन्होंने 93 करोड़ की लागत वाली पांच अहम व बहुप्रतीक्षित परियोजनाओं का लोकार्पण किया। साथ ही महापुरुषों की प्रतिमाओं का अनावरण कर शहीदों को सम्मान दिया। कार्यक्रम ग्रहण करने के बाद दूसरी बार गढ़वा आगमन पर पुलिस द्वारा मुख्यमंत्री श्री सोरेन को गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। नए समाहरणालय भवन में एवं बिरसा मुंडा हेलीपैड पार्क में पूजा अर्चना करने के बाद सीएम ने अन्तर्राज्यीय बस स्टैंड, फुटबॉल स्टेडियम एवं नवनिर्मित टाउन हॉल का उद्घाटन किया। इसके बाद मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन ने बहुदेशीय नीलाम्बर-पीताम्बर सांस्कृतिक भवन को आमजन को समर्पित किया। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर समाहरणालय भवन परिसर में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी, बिरसा मुंडा पार्क में भगवान बिरसा मुंडा और नीलांबर- पीतांबर सांस्कृतिक



### खराब मौसम के कारण सड़क मार्ग से गढ़वा पहुंचे सीएम

मौसम खराब होने के कारण मुख्यमंत्री हवाई मार्ग से गढ़वा नहीं पहुंच सके। अंततः सड़क मार्ग से सीएम का काफिला शाम को 4.30 बजे गढ़वा पहुंचा। इसके बाद उन्होंने सभी योजनाओं का उद्घाटन किया। देर हो जाने के कारण मुख्यमंत्री स्टेडियम नहीं पहुंच सके। उन्होंने जनसभा को भी संबोधित नहीं किया तथा वहां से सड़क मार्ग से पलामू आकर हवाई मार्ग से वापस रांची चले गये।

### शहीद नीलांबर-पीतांबर के परिजनों को किया सम्मानित

मुख्य कार्यक्रम स्थल स्थानीय टाउन हॉल के मंच पर द्वीप प्रज्वलित कर सीएम चंपाई सोरेन ने कार्यक्रम की विधिवत शुरुआत की। कार्यक्रम के दौरान सीएम ने शहीद नीलांबर-पीताम्बर के परिजन हरिचरण सिंह व हरिहर सिंह को शॉल भेंट कर सम्मानित किया।

भवन के प्रांगण में अमर शहीद मोड़ पर बाबा साहब डॉ. भीमराव आम्बेडकर की प्रतिमा पर स्थापित प्रतिमा का अनावरण कर उन्हें श्रद्धांजलि उन्हें नमन किया। मुख्यमंत्री ने रंका

## कल्पना सोरेन गिरिडीह में पहली बार सार्वजनिक कार्यक्रम में होंगी शामिल

रांची। पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन अब सक्रिय रूप से सार्वजनिक राजनीतिक कार्यक्रमों में शामिल होंगी। कल्पना सोरेन सोमवार को गिरिडीह में पहली बार किसी सार्वजनिक कार्यक्रम में शिरकत करती नजर आएंगी। वहीं गिरिडीह के बाद 10 मार्च को कल्पना सोरेन बरहेट का भी दौरा करेंगी। कल्पना सोरेन ने सोशल मीडिया साइट एक्स पर खुद पोस्ट कर इसकी जानकारी दी। कल्पना सोरेन ने रविवार को अपने पोस्ट में लिखा-



पिता भारतीय सेना में थे। वह सेना से रिटायर हो चुके हैं। पिताजी ने सेना में रहकर देश के दुश्मनों का डटकर सामना किया। बचपन से ही उन्होंने मुझमें बिना डरे सच के लिए संघर्ष करना और लड़ना भी सिखाया। झारखंड वासियों को गिरिडीह में झामुमो परिवार के असंख्य कर्मठ कार्यकर्ताओं की मांग पर सोमवार से मैं सार्वजनिक जीवन की शुरुआत कर रही हूँ। जब तक हेमन्त जी हम सभी के बीच नहीं आ जाते तब तक मैं उनकी आवाज बनकर आप सभी के बीच उनके विचारों को **शेष पृष्ठ 9 पर**

## स्पेनिस महिला से गैंगरेप मामले में गिरफ्तार तीनों आरोपी गए जेल

पौडित दंपति का न्यायालय में 164 का बयान दर्ज  
फरार चार आरोपितों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी



दुमका। स्पेन के विदेशी टूरिस्ट बाइक राइडर दंपति से मारपीट, लूट और महिला से गैंगरेप मामले में हंसडीहा पुलिस ने तीन आरोपितों को गिरफ्तार कर रविवार को जेल भेज दिया। गिरफ्तार आरोपितों में राजन मरांडी, प्रदीप किस्कू एवं सुखलाल हेम्ब्रम शामिल हैं। सभी को गिरफ्तारी एक ही घर से सौंपा अवस्थान में हुई। पुलिस ने मामले में थाना कांड संख्या 18/24 के तहत भादवी की धारा 395 एवं 376 डी के तहत आरोपितों को

बाइक से विश्व भ्रमण पर निकले थे दंपति पौडित दंपति बाइक से विश्व भ्रमण पर निकले हैं। महिला के पास ब्राजील और स्पेन की दोहरी नागरिकता है जबकि पुरुष स्पेनिश है। दोनों स्पेन के पासपोर्ट पर भारत आए हैं। बांग्लादेश से भारत में प्रवेश करने के बाद दुमका के रास्ते नेपाल जा रहे थे। शुक्रवार की शाम हंसडीहा थाना क्षेत्र के कुरमाहाट में टेंट लगाकर रात्रि विश्राम करने लगे। इसी बीच सात बदाभाशों ने टेंट में घुसकर पति **शेष पृष्ठ 9 पर**

ब्राजील और स्पेनिस दूतावास ने साधा संपर्क ब्राजील के दूतावास ने एक बयान में कहा है कि घटना के तुरंत बाद महिला और स्थानीय प्रशासन से संपर्क साधा गया है। महिला दोहरी नागरिकता रखती है और पति-पत्नी स्पेनिश पासपोर्ट से भारत आए थे। स्पेनिश दूतावास ने स्थानीय प्रशासन और महिला से संपर्क किया है। उन्हें सहायता देने का प्रस्ताव भी दिया लेकिन उन्हें भारतीय आपात सुविधाएं दी जा रही हैं। घटनाक्रम को **शेष पृष्ठ 9 पर**

गिरफ्तार कर न्यायिक दंडाधिकारी, प्रथम श्रेणी सार्थक शर्मा के न्यायालय में पेश किया। कोर्ट ने तीनों आरोपितों को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। एसपी पीताम्बर सिंह खेरवार के नेतृत्व में न्यायिक दंडाधिकारी, प्रथम श्रेणी सार्थक शर्मा के समक्ष पौडित दंपति का 164 **शेष पृष्ठ 9 पर**

## शहबाज शरीफ होंगे पाकिस्तान के नए प्रधानमंत्री



पहले, इमरान खान सरकार के अविश्वास प्रस्ताव हारने के बाद उन्होंने 11 अप्रैल, 2022 से 14 अगस्त, 2023 तक प्रधानमंत्री के रूप में काम किया था। शहबाज शरीफ पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ के छोटे भाई हैं। नवाज शरीफ ने पीएमएल-एन के चुनाव अभियान का नेतृत्व किया था। दक्षिण एशियाई इस देश में आम चुनाव 8 फरवरी को हो रहे थे, जो धांधली और हिंसा की भेंट चढ़ गए थे। पीटीआई के संस्थापक इमरान खान समर्थित उम्मीदवारों ने अधिकांश सीटों पर जीत हासिल की थी, लेकिन पीपीपी और पीएमएल (एन) ने सरकार बनाने के लिए गठबंधन कर लिया जिसके बाद शहबाज शरीफ के पीएम बनने का रास्ता साफ हो गया।

## इंडिया पिछड़ा पलामू जहां विकास नहीं नाच गाने की होड़ मची है!

132 साल पहले 1 जनवरी 1892 को अस्तित्व में आए पलामू की पहचान देश के सबसे पिछड़े क्षेत्र में से होती रही है और झारखंड बनने के पहले और बाद तक इसे राजनीतिक रूप से सबसे उर्वर क्षेत्र माना जाता है जहां से कई बड़े नेता निकले और राजनीतिक रूप से बिहार से लगी सीमा के कारण यह अधिक सक्रिय प्रमंडल रहा है यहां खरवार उरांव और चेतो ने पहले शासन किया। 2004 में सतबरवा निवासी मनोज कुमार जो कि पलामू से सांसद थे चौखड़ा के चंद्रशेखर दुबे धनबाद के सांसद बने डॉ रामेश्वर उरांव जो चिंचांकी के मूल निवासी हैं लोहरदगा के और पलामू के ही सुबोध कांत सहाय रांची के सांसद बने थे इस प्रकार एक साथ चार-चार सांसद इस क्षेत्र से निकले थे। लगभग 4 दशक पहले उदयगढ़ के चर्चित राजनेता भीम नारायण सिंह ने राष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान

बनाई थी इस बार तो पूर्व डीजीपी भाजपा सांसद वीडी राम को फिर से भाजपा ने टिकट दे दिया है। पलामू सदियों से भौगोलिक कारणों से पिछड़ा रहा है और अनेक किस्से कहानियां प्रचलित रही हैं जिसमें स्व राधाकृष्ण का वयंग ललटेनगंज के लोगों का कर्प्सू मेला भी था जब लोग रांची कर्प्सू देखने आ थे, जो प्रतीक था कि यह सबसे कम सिंचित क्षेत्र विकास में भी सबसे पीछे था। अभी पलामू की सड़क मार्ग से यात्रा हिचकोले भरी और ज्यादातर सिंगल सड़क में आते-जाते पलामू की जो छवि बनती है वह वहाँ के जनप्रतिनिधियों पर एक सवाल भी है है कि अब तक यह बदहाली क्यों है। नोबल पुरस्कार विजेता कैलाश सत्यर्थी ने बाल और बंधुआ मजदूरी पर यहाँ से काम शुरू किया था जिसका वे अक्सर उल्लेख करते



हैं। 27 फरवरी 2019 को पलामू के पहले फोरलेन बाइपास का जब शिलान्यास हुआ था तब कही गई ये पंक्तियां ही पर्याप्त हैं कि आजादी के बाद इस पिछड़े क्षेत्र कितनी उपेक्षा हुई। पलामू के सांसद वीडी राम ने तब कहा था कि 22.7 किमी लंबी फोर लेन वाली सड़क निर्माण पर 537 करोड़ की लागत आएगी और एनएच 75 बिहार, बंगाल, छत्तीसगढ़, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश आदि राज्यों जुड़ाव के लिए बाईपास का निर्माण कराया जा रहा है। उन्होंने तब कहा था कि राजहारा विश्व प्रसिद्ध कोल मास्ट

पिछले 10 वर्षों से बंद पड़ी थी। उसे एक बार फिर चालू कराया है। कहा कि पूर्व की सरकारी सर्वे में पलामू पिछड़ेपन में 115 वें स्थान पर था। अब 29 वे पावदास पर आ गया है। हमारी यात्रा में कुड़ू से डाल्टनगंज होते हुए श्री बंशीधर नगर तक कहीं कहीं पुल तो कहीं बन रही फोर लेन सड़क के बीच उड़ती धूल के पीछे सायरन बजाती बड़ी-बड़ी गाड़ियों में अलग-अलग पार्टियों के झंडे लगे थे और हमलोगों की गाड़ी में लगे रेडियो पर खबर आ रही थी कि किसी भी दिन आचार संहिता लग जाएगी। गाड़ी में कई अखबार पड़े थे जिनकी हेडलाइन है भानु खेसारी लाल का कार्यक्रम कराया लाख में भीड़। एक का अखबार की सुर्खी है कि स्वास्थ्य की सुविधा पलामू के लोगों को मिले ना मिले उनके मोरोंजन का सभी

नेता पूरा ध्यान रखते हैं। भाजपा विधायक भानु प्रताप शाही ने प्रसिद्ध भोजपुरी लोकगायक खेसारी लाल यादव और नर्तकियों को बुलाकर शानदार कार्यक्रम करवाया उसके बाद गढ़वा में पेंयजल स्वच्छता विभाग के मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन टाउन हॉल में करवाया जिसमें पूर्व संस्था पर महाकाल की झांकी उसके बाद मुकुंद नायक और साथियों से झारखंडी लोग संगीत के अलावा भोजपुरी कलाकार सोनी पांडे जैसे कलाकारों को भी मंच दिया गया कुछ मिलाकर कह सकते हैं कि विकास हो ना हो संगीत का महत्त्व चुनाव के पूर्व पलामू में लगाया जा रहा है। पलामू के अनेक प्रबुद्ध और आम लोगों का यह कहना था कि पलामू को मुख्य मुद्दों से भटकाया जा रहा है। सिंचाई की छोटी बड़ी अनेक परियोजनाएं और वाराणसी रांची फोरलेन सड़क जिससे पलामू की किस्मत बदल सकती थी भू अर्जन की समस्याओं के कारण लगभग छः वर्षों से लांबित पड़ी है।







## एक नजर

**मां गायत्री शक्तिपीठ के प्रथम वर्षगांठ पर स्वास्थ्य शिविर**  
**मंडीआंव।** नगर पंचायत क्षेत्र स्थित मां गायत्री शक्तिपीठ के प्रथम वर्षगांठ पर जहां मुख्य द्वार पर लगाने के लिये भव्य सुशोभित स्टील का गेट नगर पंचायत क्षेत्र निवासी रामजन्म सोनी एवं उनकी धर्मपत्नी ललिता देवी के द्वारा दान स्वरूप स्थापित किया गया। राधा कृष्ण मंदिर के महंत श्रीश्री 108 बाबा केशव नारायण दास के द्वारा वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ गेट का उद्घाटन किया गया। वहीं परिसर में निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का उद्घाटन सांसद प्रतिनिधि संजय कमलापुरी, महिला सांसद प्रतिनिधि शोभा जयसवाल एवं डॉक्टर अन्नपूर्णा देवी के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित एवं फीता काटकर किया गया। मौके पर गायत्री शक्तिपीठ के मुख्य कार्यकर्ता नागेंद्र सिंह, विरेंद्र सोनी, अशोक चौरसिया, देव मुनि विश्वकर्मा, अनिल कमलापुरी, महिला मंडल अध्यक्ष सुनीता चौरसिया, बबीता देवी, संजू देवी उपस्थित रही।

**वीडी राम को तीसरी बार टिकट मिलने पर जश्न कांडी।** भारतीय जनता पार्टी के शीर्ष नेतृत्व द्वारा पलामू संसदीय क्षेत्र से वीडी राम को तीसरी बार मौका देने से भाजपाइयों में जश्न का माहौल है। भाजपा के मंडल कार्यालय लमारी कला में रविवार को संतोष सिंह के नेतृत्व में सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति आभार प्रकट किया। ओबीसी मोर्चा के मंडल अध्यक्ष रामजन्म प्रसाद गुप्ता, किसान मोर्चा के जिला मीडिया प्रभारी संतोष सिंह, लमारी कला पंचायत अध्यक्ष रविंद्र चंद्रवंशी, कार्यालय प्रभारी कौशल सिंह व करमू साह, बबलू सिंह, शंकर चंद्रवंशी, दिलीप प्रजापति, लालमंद पासवान, सुरेंद्र साह, नरेश चंद्रवंशी, रामू सिंह मौजूद थे।

**महाशिवरात्रि मेले की तैयारी जोरों पर समाम।** प्रखण्ड क्षेत्र के बीरबल गांव स्थित मालिया नदी के तट पर महाशिवरात्रि के अवसर पर वृहद मेले का आयोजन किया जाएगा। मेले को लेकर बीरबल देवीधाम पर ग्रामीणों द्वारा बैठक कर विस्तृत चर्चा की गयी। प्रखण्ड प्रमुख अजय साह की अध्यक्षता में आयोजित बैठक के दौरान निर्णय लिया गया कि सूर्य मंदिर के साथ बिराजे भगवान नर्मदेश्वर धाम पर लगने वाले मेले में आने वाले श्रद्धालुओं की सुविधा का पूरा ख्याल रखा जायेगा। इस दौरान मेले में लगने वाली दुकानों को उचित स्थान देने पर विचार-विमर्श किया गया। तय किया गया कि भीड़-भाड़ को देखते हुए निगरानी के लिए ग्रामीणों के साथ श्रीराम सेवा समिति के स्वयंसेवकों की तैनाती की जायेगी। भगवान नर्मदेश्वर महादेव पर जलाभिषेक के बाद भजन संध्या का आयोजन स्थानीय कलाकारों के द्वारा प्रस्तुत किया जाएगा। मौके पर अध्यक्ष देवराज प्रजापति, उदय राम, शिवचंद्र यादव, रामजन्म गुप्ता, रमोद श्रीवास्तव, सुरेंद्र रावानी, महेश्वर विश्वकर्मा मौजूद थे।

**सभी पंचायतों में लागू कराई मास्ट लाइट**

**गढ़वा।** विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न स्थानों पर विधायक निधि से 80 हाई मास्ट लाइटें लगायी जाएंगी। गढ़वा विधायक सह झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता व उत्पाद एवं मध्य निषेध मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर सोमवार को टाउन हॉल के मैदान में प्रातः 11 बजे इस योजना का शिलान्यास करेंगे। जानकारी देते हुए मंत्री श्री ठाकुर ने बताया कि विधायक मद से गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के सभी पंचायतों के विभिन्न गांवों में चौक, चौराहों, हाट, बाजार आदि सार्वजनिक स्थलों पर हाई मास्ट लाइट लगाया जाएगा। मंत्री ने कहा कि झारखंड सरकार की ग्रामीण क्षेत्रों को भी पुरी तरह से रोशन करने की योजना है। इस पर काफी तेजी से कार्य किया जा रहा है।

**सड़क हादसे में अर्धे की मौत**

**गढ़वा।** मेराल थाना क्षेत्र के बोकिया गांव निवासी स्वर्गीय महेश विश्वकर्मा का पुत्र अशोक विश्वकर्मा 55 वर्ष की मौत अज्ञात वाहन के चपेट में आने से हो गई। घटना के संबंध में परिजनों ने बताया कि अशोक विश्वकर्मा अटोला गांव से पैदल अपने घर जा रहे थे। इसी दौरान अज्ञात वाहन ने उन्हें धक्का मार दिया। घटना की जानकारी मिलने के बाद परिजनों ने उन्हें गंभीर स्थिति में इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल ले गये। जहां इयूटी में उपस्थित चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया। घटना की जानकारी मिलने के बाद पुलिस गढ़वा सदर अस्पताल पहुंचकर मामले की छानबीन कर रही है।

**नवीन मेल संवाददाता**  
**केतार।** बाल विकास परियोजना कार्यालय भवनाथपुर के

# सीएम के सौगात से गढ़वावासी गदगद, शहर की बदलेगी सूरत

**नवीन मेल संवाददाता**  
**गढ़वा।** राज्य के मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने रविवार को गढ़वा आगमण के दौरान 93 करोड़ रुपए की लागत से निर्मित पांच बड़ी योजनाओं का उद्घाटन किया। इन योजनाओं में सात करोड़ रुपए की लागत से कल्याणपुर में निर्मित नया समाहरणालय भवन, 15 करोड़ रुपए की लागत से बिरसा मुंडा हेल्थपैड पार्क, चार करोड़ रुपए की लागत से सोनपुरवा में निर्मित अंतर्राज्यीय बस स्टैंड, कन्या मध्य विद्यालय के मैदान में सात करोड़ रुपए की लागत से निर्मित फुटबॉल स्टेडियम तथा गोविंद उच्च विद्यालय के मैदान में सात करोड़ रुपए की लागत से निर्मित नीलांबर-पीतांबर बहुदेशीय सांस्कृतिक भवन (टाउन हॉल) का मुख्यमंत्री ने पूजा अर्चना कर एवं फीता काटकर उद्घाटन किया। गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता व उत्पाद एवं मध्य निषेध मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर, मनिका विधायक रामचंद्र सिंह, लातेहार विधायक बैजनाथ राम ने दीप प्रज्वलित कर टाउन हॉल के मैदान में आयोजित कार्यक्रम का उद्घाटन किया। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि आज का दिन गढ़वा के लिए ऐतिहासिक व

**मुख्यमंत्री ने टीवीट कर कहा कि सुबह से जारी रिमझिम बारिश ने रोकने की बहुत कोशिश की, लेकिन मिथिलेश बाबू के आग्रह और गढ़वा की जनता के प्यार ने उसे विफल कर दिया**



**मुख्यमंत्री चंपाई ने किया टीवीट**  
मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन समयाभाव के कारण गढ़वा में जनसभा को संबोधित नहीं कर सके। इसका उन्हें काफी अफसोस है। मुख्यमंत्री ने टीवीट कर कहा कि सुबह से जारी रिमझिम बारिश ने रोकने की बहुत कोशिश की, लेकिन मिथिलेश बाबू के आग्रह और गढ़वा की जनता के प्यार ने उसे विफल कर दिया। यह दिन गढ़वा के लिए ऐतिहासिक है। हमारी सरकार ने इस जिले में विकास की जो लकीरें खिंची हैं, आने वाली पीढ़ियां उस पर गर्व करेंगी।

**अविस्मरणीय है।** पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के पास गढ़वा एवं पलामू प्रमंडल के लिए विशेष सोच थी। सरकार बनते ही उन्होंने गढ़वा को 20 से 22 घंटा बिजली उपलब्ध कराया। आज उन्हीं की देन है कि गढ़वा में 93 करोड़ रुपए की लागत

**बादल हमेशा के लिये सूरज को नहीं ढंक सकता**

**जेएमएम नेताओं को वीआईपी गैलरी से जाने से रोका**  
गढ़वा। मुख्यमंत्री के कार्यक्रम के दौरान वीआईपी गैलरी से कई झामुमो नेताओं ने प्रवेश करने का प्रयास किया, किंतु उन्हें मुख्य गेट पर ही रोक दिया गया। यहां तक कि जिला 20 सूत्री उपाध्यक्ष नितेश सिंह को भी सुरक्षा कर्मियों ने स्टेज पर जाने से रोक दिया। वहीं जिला अध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, केंद्रीय प्रवक्ता धीरज दुबे को भी प्रवेश नहीं दिया गया। इससे झामुमो नेताओं में नाराजगी देखी गयी।

**से बनी पांच बड़ी योजनाओं का लोकार्पण**  
मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने किया। मंत्री श्री ठाकुर ने

**गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता व उत्पाद एवं मध्य निषेध मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर, मनिका विधायक रामचंद्र सिंह, लातेहार विधायक बैजनाथ राम ने दीप प्रज्वलित कर टाउन हॉल के मैदान में आयोजित कार्यक्रम का उद्घाटन किया।**

**कहा कि काफी खराब मौसम के बावजूद मुख्यमंत्री**

## सीआरपी-बीआरपी एसएस संघ ने सीएम को सौंपा ज्ञापन



**नवीन मेल संवाददाता**  
**गढ़वा।** बीआरपी-सीआरपी एसएस संघ द्वारा अपनी लंबित मांगों एवं सेवाशर्तों निवामावली को लागू करने से संबंधित मोग पत्र से संबंधित ज्ञापन मुख्यमंत्री

**सभी पंचायतों में लागू कराई मास्ट लाइट**  
**गढ़वा।** विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न स्थानों पर विधायक निधि से 80 हाई मास्ट लाइटें लगायी जाएंगी। गढ़वा विधायक सह झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता व उत्पाद एवं मध्य निषेध मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर सोमवार को टाउन हॉल के मैदान में प्रातः 11 बजे इस योजना का शिलान्यास करेंगे। जानकारी देते हुए मंत्री श्री ठाकुर ने बताया कि विधायक मद से गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के सभी पंचायतों के विभिन्न गांवों में चौक, चौराहों, हाट, बाजार आदि सार्वजनिक स्थलों पर हाई मास्ट लाइट लगाया जाएगा। मंत्री ने कहा कि झारखंड सरकार की ग्रामीण क्षेत्रों को भी पुरी तरह से रोशन करने की योजना है। इस पर काफी तेजी से कार्य किया जा रहा है।

**सड़क हादसे में अर्धे की मौत**  
**गढ़वा।** मेराल थाना क्षेत्र के बोकिया गांव निवासी स्वर्गीय महेश विश्वकर्मा का पुत्र अशोक विश्वकर्मा 55 वर्ष की मौत अज्ञात वाहन के चपेट में आने से हो गई। घटना के संबंध में परिजनों ने बताया कि अशोक विश्वकर्मा अटोला गांव से पैदल अपने घर जा रहे थे। इसी दौरान अज्ञात वाहन ने उन्हें धक्का मार दिया। घटना की जानकारी मिलने के बाद परिजनों ने उन्हें गंभीर स्थिति में इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल ले गये। जहां इयूटी में उपस्थित चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया। घटना की जानकारी मिलने के बाद पुलिस गढ़वा सदर अस्पताल पहुंचकर मामले की छानबीन कर रही है।

**नवीन मेल संवाददाता**  
**केतार।** बाल विकास परियोजना कार्यालय भवनाथपुर के

**अधीन केतार, खरौंधी व भवनाथपुर प्रखंड में कुल 165 आंगनबाड़ी केंद्र संचालित है। इनके संचालन पर सरका**

## जिला परिषद सदस्य ने की बीडीओ की शिकायत

**भवनाथपुर।** जिला परिषद सदस्य रंजनी शर्मा व समाज कल्याण सेवा संस्थान के केन्द्रीय अध्यक्ष सर्वेश कुमार ठाकुर ने मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के गढ़वा आगमन पर भवनाथपुर प्रखंड विकास पदाधिकारी नंदजी राम के खिलाफ अपमानित करने का आरोप लगाते हुये शिकायत दर्ज करायी है। जिला पार्षद ने अवगत कराया कि अबुआ आवस में अनियमितता सहित अन्य जन समस्याओं को लेकर प्रखंड कार्यालय जाने पर पदाधिकारी द्वारा सही तरीके से बर्ताव नहीं किया जाता है। साथ ही समस्याओं के निराकरण में भी दिलचस्पी नहीं ली जा रही है। उन्होंने तत्काल कार्रवाई की मांग की।

**अर्चिंद्र कुमार चौबे, मनोहर कुमार चौबे, संतोष कुमार पाठक, चंद्रशेखर दुबे, दिलीप कुमार यादव, आंम प्रकाश चौधरी, पवन कुमार गिरी, संजय कुमार पाठक मौजूद थे।**

**दक्षिण भारत शैली में होगा देवी मंदिर का पुनर्निर्माण कांडी।** प्रखण्ड के सरकोनी गांव में रविवार को देवी मंदिर के पुनर्निर्माण को लेकर ग्रामीणों द्वारा बैठक का आयोजन किया गया। बैठक का नेतृत्व पीडित सोरभ भारद्वाज ने किया। इस दौरान ग्रामीणों ने निर्णय लिया कि गांव स्थित इस देवी मंदिर का भव्य पुनर्निर्माण किया जाएगा। इस देवी मंदिर का पुनर्निर्माण दक्षिण भारत शैली में किया जाएगा। बाहर से कारीगर बुलाकर इस मंदिर का निर्माण कार्य होगा। बैठक की अध्यक्षता प्रवीण कुमार सिंह ने की। इस दौरान पूर्व मुखिया मीना देवी ने मंदिर को पीतल का कलश व देवी की पिंडी देने की घोषणा की। साथ ही अन्य कई लोगों ने भी सहयोग प्रदान किया। मौके पर दुर्गावती देवी, लालमणि राम, चंचल राम, राजेंद्र पासवान, सुशीला कुंवर उपस्थित रही।

## श्रीकृष्ण गोशाला के सचिव हिरासत में

**नवीन मेल संवाददाता**  
**गढ़वा।** पुलिस ने श्रीकृष्ण गोशाला समिति के सचिव रमेश कुमार दीपक को रविवार को सुबह हिरासत में ले लिया। सुबह 7.30 बजे जब श्री दीपक गोशाला में थे, अचानक पुलिस पहुंची और उन्हें हिरासत में लेते हुये गढ़वा थाना ले गयी। इसके बाद देर शाम तक उन्हें थाने में ही रखा गया था। विदित हो कि पिछले दिन नगरपालिका प्रशासन द्वारा गोशाला समिति के गेट को लेकर विरोध करने पर भी श्री दीपक को हिरासत में लिया गया

**दिनभर उपवास किया**  
इस संबंध में रमेश दीपक से पूछने पर बताया कि सुबह जब वे गोशाला में गावों की सेवा में लगे हुये थे। गावों का दूध निकाला जा रहा था। इसी बीच पुलिस पहुंची और उन्हें बिना कुछ कहे पकड़कर थाने में ले आयी। उन्होंने बताया कि वे सुबह में ब्रश भी नहीं किये थे। उन्हें शाम तक थाने में ही रखा गया है। वे बिना कुछ खाये शाम तक भूखे थाने में पुलिस की हिरासत में रहे। उन्होंने जब पुलिस से हिरासत में लेने की वजह पूछी तो उन्होंने कुछ भी बताने से इनकार कर दिया। उन्होंने बताया कि प्रशासन किसी के दबाव में गोशाला के विरुद्ध प्रतिशोधात्मक कार्रवाई कर रही है।

**था। अनुमान लगाया गया कि मुख्यमंत्री के कार्यक्रम को लेकर उन्हें हिरासत में लिया गया है। यद्यपि प्रशासन की ओर से इस संबंध में कुछ भी प्रतिक्रिया नहीं दी गयी है।**

## परेशानी

समय पर नहीं होता निरीक्षण, कई केन्द्रों के बंद रहने से नौनिहालों का विकास बाधित

# दो पयर्वेक्षिका के भरोसे तीन प्रखंड के 165 आंगनबाड़ी केंद्र



**नवीन मेल संवाददाता**  
**केतार।** बाल विकास परियोजना कार्यालय भवनाथपुर के

**अधीन केतार, खरौंधी व भवनाथपुर प्रखंड में कुल 165 आंगनबाड़ी केंद्र संचालित है। इनके संचालन पर सरका**

## आंगनबाड़ी केंद्र का उद्देश्य

आंगनबाड़ी केंद्र का उद्देश्य गर्भवती और धात्री महिलाओं की समुचित देखरेख करना है। साथ ही बच्चों और महिलाओं का टीकाकरण, पोषाहार और सामाजिक विकास की सेवाएं उपलब्ध कराना है। जबकि तीन से छह वर्ष तक के बच्चों को उचित पोषण और स्वास्थ्य की स्थिति में सुधार करना, इसके साथ-साथ खेल खेल में अनौपचारिक शिक्षा भी देना है। गरीब तबके के बच्चों का शारीरिक व मानसिक विकास तथा उन्हें स्वास्थ्य सम्बन्धी सहायता प्रदान करना है।

प्रति माह लाखों रुपए खर्च करती है, पर इन केन्द्रों पर बच्चों का समेकित विकास नहीं हो पा रहा है। तीनों प्रखंडों के कुछ आंगनबाड़ी केंद्रों को छोड़कर बाकी केन्द्रों पर खानापूर्ति की जा रही है। एक आंगनबाड़ी केंद्र पर 30 बच्चे नामांकित होते हैं, लेकिन अधिकांश केन्द्रों पर महज 10-12 बच्चे ही हैं। जबकि कई केन्द्रों में बंद रहते

## कार्य बल की कमी, समय पर निरीक्षण नहीं

बाल विकास परियोजना के तहत तीन प्रखंडों के आंगनबाड़ी केंद्र का देख-रेख के लिए सात महिला पयर्वेक्षिका का पद स्वीकृत है। जबकि मात्र दो महिला पयर्वेक्षिका रिंकी कुमारी और सुचिता कुमारी कार्यरत हैं। समेकित बाल विकास परियोजना पदाधिकारी (सीडीपीओ) का पद भी प्रभार में बीडीओ के सहारे चल रहा है। कार्यालय में निजी आपरेटर से काम लिया जा रहा है। सुचिता ने बताया कि केंद्र अधिक होने की वजह से आंगनबाड़ी केंद्र का निरीक्षण करने में परेशानी होती है।

## वर्जन

आंगनबाड़ी केंद्र का निरंतर निरीक्षण करने का निर्देश पयर्वेक्षिका को दिया गया है। केन्द्र बंद रहने की शिकायत पर वे स्वयं आंगनबाड़ी केंद्रों का निरीक्षण करेंगे। कमियों को तत्काल दूर किया जायेगा।  
**नंदजी राम, बीडीओ/सीडीपीओ, भवनाथपुर**

है। इसके पीछे का मुख्य कारण आंगनबाड़ी केंद्रों के काबों की मॉनिटरिंग सही तरीके से नहीं होना बताया जा रहा है।

**लोगों का कहना है कि तीनों प्रखंडों के 165 आंगनबाड़ी केंद्रों का सुचारू रूप से देखभाल करने के लिए सात सुचित पदों के विरुद्ध यहां मात्र दो महिला पयर्वेक्षिका ही हैं। ये दोनों भवनाथपुर के 66 आंगनबाड़ी केंद्र, खरौंधी के 49 और केतार प्रखंड के 50 आंगनबाड़ी केंद्रों का निरीक्षण कैसे करती होंगी इसका अंदाजा सहज ही लगाया जा सकता है। केन्द्र पर बच्चों को सुबह में नाश्ते में सूजी का हलवा, दोपहर में दाल-भात या खिचड़ी खिलाता है। लेकिन कुछ केन्द्रों को छोड़कर अन्य केन्द्रों पर पोषाहार देकर ही खानापूर्ति की जाती है।**



एक नजर

**घर-घर जाकर बांटा गया नरेंद्र मोदी का पत्र भंडरा।** भारतीय जनता पार्टी कि जला महामंत्री बालकृष्ण सिंह ने रविवार को प्रखंड के विभिन्न गांवों में घर-घर जाकर देशवासियों के नाम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का पत्र बांटा गया। सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री सबका विकास, सबका विकास, सबका विश्वास और सबकी प्रेरणा के साथ देश को आगे ले जाने का कार्य कर रहे हैं। भाजपा सरकार देश के गरीब, किसान, मजदूर, महिला जरूरतमंद के लिए काम कर रही है। आज भारत विश्व गुरु बनने की ओर अग्रसर है।

**नववर्ष विक्रम संवत व होली मिलन पर चर्चा लोहरदगा।** जय श्रीराम समिति की बैठक पावरगंज स्थित दुगाबाड़ी मंदिर प्रांगण में ओम महतो की अध्यक्षता में की गई। बैठक में मुख्य रूप से नववर्ष विक्रम संवत एवं होली मिलन समारोह को लेकर चर्चा की गई। सर्वसम्मति से नव वर्ष को लेकर 6 मार्च को मुद्रिका बैंकट हॉल में जिला संरक्षक, जिला पदाधिकारी, प्रखंड पदाधिकारी, पंचायत एवं वार्ड के पदाधिकारी एवं सदस्यगण तथा शहर के गण्यमान्य अभिभावक गण के साथ बैठक होगी। भव्य शोभा यात्रा निकालने पर विचार विमर्श किया जाएगा। इस बार कार्यकर्ता सह- सम्मान समारोह एवं होली मिलन समारोह 20 मार्च को एक साथ मनाया जाएगा। साथ ही जिला पदाधिकारी एवं नगर पदाधिकारी की उपस्थिति में नगर कमिटी का विस्तार करते हुए आकाश प्रजापति को नगर उपाध्यक्ष का कार्यभार सौंपा गया। मौके पर नगर अध्यक्ष दीपक साहू, जिला संरक्षक अजय सोनी, जिला संचालन समिति सदस्य ओम महतो, प्रदीप साहू, विक्की कसेरा, बजरंग कक्का, नगर अध्यक्ष दीपक साहू, कार्यकारी अध्यक्ष ज्योति भगत, राहुल कुमार, महामंत्री शुशील पटनायक, संजय कुमार आदि उपस्थित थे।

**शिविर का 46 लोगों ने उठाया लाभ लोहरदगा।** सेवा भारती की ओर से चुन्नीलाल उच्च विद्यालय के प्रांगण में लगातार 90वें सप्ताह निःशुल्क स्वास्थ्य जांच एवं चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। जिला अध्यक्ष दीपक सराफ, डॉ कुमुद अग्रवाल, उपाध्यक्ष अवधेश मित्तल एवं आनंद केशरी ने संयुक्त रूप से इसका शुभारंभ किया। शिविर में 46 लोगों ने अपना स्वास्थ्य जांच करवाया। लोगों ने शुगर, बीपी, ऑक्सीजन लेवल, वजन, हार्ट बीट आदि की जांच करवाते हुए डॉक्टर से परामर्श भी लिए। मौके पर जिला अध्यक्ष दीपक सराफ ने कहा कि जरूरतमंदों एवं असहायों की सेवा ही परम धर्म है। डॉ कुमुद ने कहा कि लोगों को अपने स्वास्थ्य के प्रति सजग रहना चाहिए। मौके पर अवधेश मित्तल, जयप्रकाश शर्मा, संजय चौधरी, आनंद केशरी, शशि भूषण सिंह, गुणेश्वर प्रसाद पुपा, ओमप्रकाश कार्यकार, शिमला देवी, अंजलि सराफ, राजीव कुमार सिंह, अतुल सराफ, सोनिया पोद्दार, मौतीलाल अग्रवाल, पूजा सिंह, लपेश्वर अग्रवाल, सुबोध महतो, संतोष श्रवाल, संख्याअग्रवाल, अनूप महतो, राजू श्रवाल, नीलम देवी, पदम लोचन अग्रवाल, सुरेंद्र महतो, नारायण साहू, डोमन चंद्र कर्मकार, अमित बाका, समर्थ चौधरी, कृष्णा प्रसाद, धनंजय प्रसाद अग्रवाल आदि मौजूद थे।

# लोहरदगा-गुमला ट्रक ऑनर एसोसिएशन ने हिंडालको कंपनी पर लगाया ट्रक मालिकों व चालकों को परेशान करने का आरोप मांगों के समर्थन में बुधवार से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाएंगे ट्रक

**नवीन मेल संवाददाता।** लोहरदगा लोहरदगा-गुमला ट्रक ऑनर एसोसिएशन के पदाधिकारियों एवं कार्यकारिणी सदस्यों की बैठक पतरा टोली बिजली ऑफिस के समीप हुई। इसकी अध्यक्षता एसोसिएशन के अध्यक्ष कवलजीत सिंह ने की। बैठक में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा करते हुए यह कहा गया कि हिंडालको कंपनी के चालकों को लगातार परेशान कर रही है। एग्रीमेंट के मुताबिक 12 ट्रिप भी महीना में नहीं दिया जा रहा है और विभिन्न तरह के नुस्खे निकाल कर ट्रकों को खड़ा कर दिया जा रहा है। कहीं ना कहीं कंपनी की मंशा साफ है कि छह

चक्का ट्रकों को किसी भी तरह से हटाया जाए। इस पर एसोसिएशन ने यह तय किया कि एक माह पूर्व ही हम लोग हड़ताल पर जाने वाले थे लेकिन कंपनी ने आश्वस्त किया था कि ट्रिपों में सुधार किया जाएगा एवं ट्रक चालकों एवं मालिकों को परेशान नहीं किया जाएगा। लेकिन एक महीने बीतने के बाद भी कंपनी ट्रक मालिक को एवं चालकों को बुरी तरह से परेशान कर रही है और ट्रिप नहीं देने के कारण ट्रक मालिक कर्ज के बोझ के तले दबते जा रहे हैं। एसोसिएशन ने निर्णय लिया है कि बुधवार से कुजाम, अमतीपानी, न्यू अमतीपानी (चिरोड़ीह) एवं विमरला के ट्रक



अनिश्चितकालीन हड़ताल पर चले जाएंगे और एसोसिएशन कंपनी से यह भी मांग करती है

कि चालक, उपचालक, लोडर, अनलोडर के सुरक्षा मानकों के साथ-साथ मूलभूत सुविधाएं भी

उपलब्ध कराई जाएं। दूसरी ओर लोहरदगा हेसल में नए अनलोडिंग स्टेशन से जो

बॉक्सइट शिफ्टिंग किया जाएगा या बाहर भेजा जाएगा। वह सभी ट्रक यहां के स्थानीय लोगों के ही चलेंगे और कंपनी अगर मनमानी करेगी तो एसोसिएशन इसका विरोध करेगा और आंदोलन करेगा। एसोसिएशन ने यह भी साफ किया कि अब एसोसिएशन भी नियम के अनुसार ही कार्य करेगी। नियम के अनुसार ही लोडिंग लेगी, तय एग्रीमेंट के मुताबिक ही कंपनी से वार्ता होगी। कंपनी की जो मंशा है कि बड़े ट्रकों से दुलाई की जाएगी तो एसोसिएशन कंपनी को यह साफ चेतावनी देती है कि यहां लोहरदगा जिले में किसी भी तरह से बड़े ट्रकों को बॉक्सइट में नहीं

चलने दिया जाएगा। बैठक में मुख्य रूप से संगठन के अध्यक्ष कवलजीत सिंह, उपाध्यक्ष अभय सिंह, सह सचिव रहमत अंसारी, गुड्डू अंसारी, राजेश शर्मा, बरज सिंह, संजीव शर्मा, मोहम्मद अमाजुल्लाह, समसुल अंसारी, इकबाल कुरैशी, महताब आलम, मोहम्मद बबलू, परमानंद कुमार, मुख्तार आलम, विनोद प्रजापति, प्रकाश प्रजापति, मो.गुड्डू, मोहम्मद राजू खान, नीरज कुमार, शकील अंसारी, महबूब अंसारी, मनीष केशरी, मोहम्मद मुमताज आलम, गजाधर महतो, जसीम खान, मुदस्सर नजर, शराउल हक, समर हसन आदि काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

## शिक्षित होकर ही सरना समाज बनेगा विकसित

अरकोसा में हुए सरना धर्म महासम्मेलन में बोले डॉ. उरांव

**नवीन मेल संवाददाता।** लोहरदगा राजी पड़हा सरना प्रार्थना सभा समिति सह तीन पड़हा समिति अरकोसा द्वारा पड़हा भवन अरकोसा में सरना धर्म महासम्मेलन का आयोजन किया गया। इसमें बतौर मुख्य अतिथि लोहरदगा विधायक सह मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव शामिल हुए।



उरांव ने कहा कि सरना समाज को विकसित करने के लिए सबसे पहले हमें शिक्षा को बढ़ावा देने की जरूरत है। शिक्षा से सरना समाज के युवाओं में जागरूकता आएगी और समाज शिक्षित होगा। शिक्षित समाज ही एक बेहतर समाज का निर्माण करता है। हमारे समाज से नशा को दूर कर शिक्षा को अपनाने की जरूरत है। हमारे द्वारा समाज को बेहतर बनाने के लिए हरसंभव कार्य किया जा रहा है। समाज के लिए एवं संस्कृति धरोहर को बचाने के लिए झारखंड सरकार के द्वारा बजट

सत्र में मेरे द्वारा अखड़ा निर्माण एवं पारंपरिक वाद्य यंत्र का विवरण आदिवासी बहुल क्षेत्रों में किया गया। जिले के सभी प्रखंडों में पड़हा भवन का निर्माण किया जा रहा है। इस भवन के निर्माण से आदिवासी समाज एकत्रित होकर समाज को विकसित करने का काम करेंगे। मेरे विधायक निधि से लोहरदगा विधानसभा क्षेत्र में 170 अखड़ा का निर्माण कराया जा रहा है। इससे आदिवासी कला

संस्कृति का गांव गांव त्योहार पूर्ण रूप से मना सके। कार्यक्रम में राजेश लिंडा, बिरसा उरांव, जलेश्वर उरांव, नीरज मुंडा, सोमदेव उरांव, बालमुकुंद लोहरा, सुखदेव उरांव, रोहित प्रियदर्शी उरांव, विधायक प्रतिनिधि निशीथ जायसवाल, राजमुनि उरांव, सोमे उरांव, संजीव भगत, ठाकुर प्रसाद, वीरेंद्र उरांव, विशाल डुंगडुंग, संजय नायक, असलम अंसारी, रफीक अंसारी आदि उपस्थित थे।

## अंजुमन इस्लामियां भंडरा के ओहदेदारों ने ली शपथ



**नवीन मेल संवाददाता।** भंडरा अंजुमन इस्लामियां भंडरा प्रखंड के नवनिर्वाचित सदर व सेक्रेटरी, खजांची, नायब सदर, नायब सेक्रेटरी विभिन्न गांवों से आए सदस्यों को शपथ दिलाने को लेकर समारोह का आयोजन भंडरा में हुआ। इसमें परंपरागत रूप से जामा मस्जिद के मुफ्ती जाकिर हुसैन द्वारा नवनिर्वाचित सदर आफताब आलम, सेक्रेटरी अब्दुल रउफ, खजांची शकील अंसारी, नायब सदर मुमताज अंसारी, नायब सेक्रेटरी, मोबारक

अंसारी को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई गई। शपथ समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थाना प्रभारी अरविंद सिंह ने कहा कि कोई भी देश संविधान और कानून से चलता है। अंजुमन इस्लामियां भी देश के कानून व्यवस्था के साथ कार्य करता है। समाज को बेहतर बनाने के लिए प्रशासन का संपूर्ण सहयोग मिलेगा। इस दौरान प्रखंड के विभिन्न इस्लामिक धर्म के लोग मौजूद थे।

## मतदाता सत्यापन अभियान आज से

**नवीन मेल संवाददाता।** लोहरदगा उप विकास आयुक्त दिलीप प्रताप सिंह शेखावत ने कहा कि मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी-सह-सचिव, मंत्रिमंडल (निर्वाचन) विभाग, झारखंड सरकार के निर्देश पर 4 मार्च की सुबह 10 बजे से मतदाता सत्यापन अभियान प्रारंभ होगा। यह अभियान सभी मतदान केंद्रों पर चलेगा जहां बीएलओ प्रप्रत्र-6, 7 एवं 8 के साथ अपने मतदान केंद्र पर उपस्थित रहेंगे। इसमें मतदाताओं को वोटर हेल्पलाइन या प्रकाशित अंतिम मतदाता सूची में अपना नाम चेक करना है। अगर नाम मतदाता सूची में दर्ज नहीं है या त्रुटि है तो अपना नाम पंजीकरण एवं सुधार हेतु आवेदन प्राप्त किये जाने का कार्य किया जाएगा। अगर मतदाता का नाम उस सूची में है तो मतदाता अपने सूची के साथ या वोटर कार्ड के साथ अपनी सेल्फी लेकर सोशल मीडिया पर अपलोड करेंगे। उक्त बातें उप विकास आयुक्त दिलीप



प्रताप सिंह शेखावत ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान कही। उन्होंने कहा कि इस अभियान का औचक निरीक्षण सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी/निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी करेंगे। मतदाता अपना नाम मतदाता सूची में ऑनलाइन भी चेक कर सकते हैं। उप विकास आयुक्त ने मीडिया प्रतिनिधियों से

इस अभियान को सफल बनाने हेतु और ज्यादा से ज्यादा लोगों को इस अभियान से सोशल मीडिया के माध्यम से जोड़ने हेतु निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी/निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी को अपील की। प्रेस कॉन्फ्रेंस में उप निर्वाचन पदाधिकारी सुजाता कुजूर, जिला जनसम्पर्क पदाधिकारी शिवनंदन बड़ईक समेत अन्य उपस्थित थे।

## समीर को प्रत्याशी घोषित किए जाने पर दी गई बधाई

**नवीन मेल संवाददाता।** लोहरदगा भारतीय जनता पार्टी द्वारा लोकसभा सीटों के प्रत्याशी की प्रथम सूची जारी की गई। इसमें लोहरदगा लोकसभा सीट के लिए भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय जनजाति मोर्चा सह राज्यसभा सांसद समीर उरांव को प्रत्याशी बनाए जाने पर भाजपा जनप्रतिनिधि, पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं ने बधाई व शुभकामनाएं दी हैं। बधाई देने वालों में सांसद सुदर्शन भगत, जिला अध्यक्ष मनीर उरांव, पूर्व मंत्री व विधायक सधनू भगत, पूर्व विधानपासद प्रवीण सिंह, पूर्व विधायक रमेश उरांव, ओमप्रकाश सिंह पूर्व माटी कला बोर्ड के अध्यक्ष श्रीवंत प्रजापति, पूर्व अध्यक्ष ब्रजबिहारी प्रसाद, राजकिशोर महतो, राकेश प्रसाद, राजमोहन राम, मदनमोहन पाठक, विनोद राय, चंद्रशेखर प्रसाद, परमेश्वर साहू, अजातशत्रु, विश्वजीत शाहदेव, अजय कुमार पंकज, सामेला भगत, नवीन कुमार टैंकू, नीरज नलिन,



सुरजमोहन साहू, हर्षनाथ महतो, बालकृष्ण सिंह, राजकुमार वर्मा, बजरंग उरांव, अनिल उरांव, जगनंदन पौराणिक, सरोज प्रजापति, मीना बाखला, भारती सिन्हा, पशुपति नाथ पारस, संजय चौधरी, कलावती देवी, मनीष शिखर, जितेंद्र महतो, प्रकाश नायक, भरत किसान, लखन उरांव, राजकुमार मुंडा, सुदामा प्रसाद, विवेक सोनी, अमरेश भारती, सुरज दसोधी, मुकेश साहू, नवीन साहू, अमित लोहरा, अमरनाथ भगत, कैलाश महतो, सजल कुमार, बालमीकि कुमार, तरुण देवघरिया, अजय पंकज, खुदुनंदन पांडेय, विवेक चौहान सुरेश बैठा, टीपू खान, विशेश्वर प्रसाद दीन, मीना बाखला, बिंदिया देवी शामिल हैं।

## निर्णय छोटानागपुरिया तेली उत्थान समाज की हुई बैठक कार्यकारी जिलाध्यक्ष बने मनोज साहू

**नवीन मेल संवाददाता।** लोहरदगा छोटानागपुरिया तेली उत्थान समाज की बैठक जिला अध्यक्ष जयनाथ साहू की अगुवाई में हुई। इसमें सर्वसम्मति से कार्यकारी अध्यक्ष मनोज साहू को मनोनीत किया गया। कमिटी विस्तार करते हुए जिला सचिव कमलेश साहू, संयुक्त सचिव कृष्णा साहू, जिला उपाध्यक्ष सुरेंद्र साहू सेन्हा, दिलीप साहू उदरगी, सरजू साहू कुंडू, मुकेश प्रसाद निंगनी, विदेशी साहू लोहरदगा, जिला संयोजक नंद किशोर साहू मुना, सही संयोजक रामबिलास साहू, प्रवक्ता रवि साहू सीठियो, सत्ताहकार रिपु सुदन साहू, अजय पंकज, न्याय प्रकोष्ठ दिलीप साहू सुकुमार को मनोनीत किया गया। बैठक में राष्ट्रीय युवा अध्यक्ष रिपु सुदन साहू ने कहा कि किसी भी समाज को राजनीतिक भागीदारी तब प्राप्त होगा जब



समाज संगठित होगा। आज तेली समाज पूरे देश में संगठित है। लोहरदगा जिला का संगठन सशक्त एवं मजबूत है। थोड़ा धार देने की आवश्यकता है। जिला अध्यक्ष समथ निकाल कर गांव गांव एवं प्रखंडों में अपना टीम के साथ निकलें और समाज के लोगों

के सुख दुख के सहभागी बनें। पूर्व जिला अध्यक्ष प्रो शिव दयाल साहू ने कहा कि जिला समिति के सभी पदाधिकारी कार्यों को आगे तक ले जाएं। अजय पंकज ने कहा कि समाज के संगठन को और सशक्त करने की जरूरत है। जिला समिति के साथ में कंधे से कंधा मिलाकर चलने को तैयार हूं। बैठक में मनोज साहू, प्रो शिवदयाल साहू, लखपति साहू, दिलीप कुमार साहू, राजू साहू, प्रदीप साहू, श्याम किशोर, संजय साहू, मुना साहू, सचिन साहू, रामबिलास साहू, मुकेश साहू, संदीप, बजरंग आदि उपस्थित थे।

## रामचंद्र भगत लोहरदगा लोकसभा प्रभारी व कयूम अंसारी जिलाध्यक्ष घोषित

**लोहरदगा।** लोकहित अधिकार पार्टी की बैठक में प्रदेश अध्यक्ष सुनील साहू ने कहा कि पार्टी जनता को शिक्षा और चिकित्सा पूरी तरह निःशुल्क देना चाहती है ताकि घर घर विद्वान पैदा हो सके। प्रदेश उपाध्यक्ष मो. अजहर आलम ने कहा कि जब किसी गरीब परिवार का कोई सदस्य किसी बड़ी बीमारी से ग्रस्त हो जाता है तो वह खर्चीला इलाज नहीं करा पाने के कारण दुनिया छोड़ने को बाध्य हो जाता है। इसीलिए लोकहित अधिकार पार्टी सभी को चिकित्सा पूरी तरह निःशुल्क देना चाहती है। मौके पर प्रदेश अध्यक्ष सुनील साहू ने सर्वसम्मति से संगठन विस्तार किया। रामचंद्र भगत - प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सह लोहरदगा लोकसभा प्रभारी, मो. वयूम अंसारी - जिलाध्यक्ष, बिरेंद्र लोहरा, शमशाद अंसारी एवं गफ्फार अंसारी - जिला उपाध्यक्ष, विनोद उरांव व मो. फिरोज अंसारी जिला महासचिव, प्रदीप महतो व अवेश राजा - जिला सचिव, दीपक महली एवं सदाय अंसारी - जिला कोषाध्यक्ष, युवराज साहू एवं मो. शाहिद अंसारी - जिला मीडिया प्रभारी घोषित किये गये।

## सदर थाना परिसर में चौकीदार सहाय खलखो को ससम्मान दी गई विदाई

**नवीन मेल संवाददाता।** लोहरदगा सदर थाना परिसर में समारोह का आयोजन कर थाना के चौकीदार सहाय खलखो की सेवानिवृत्ति पर विदाई दी गई। समारोह की अध्यक्षता पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी रबेश मोहन ठाकुर ने की, जबकि संचालन झारखंड राज्य दफादार चौकीदार पंचायत के जिला अध्यक्ष समसुल अंसारी ने किया। मौके पर सहाय खलखो को सेवानिवृत्ति पर अंग वस्त्र एवं अन्य सामग्री देकर सम्मानित किया गया। खलखो की धर्मपत्नी को भी अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। सहाय खलखो और उनकी धर्मपत्नी को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं। मौके पर दफादार चौकीदार पंचायत के राज्य अध्यक्ष कृष्णा दयाल सिंह, अहतु थाना के थाना प्रभारी जयदीप भगत एवं नव पदस्थापित महिला थाना



प्रभारी लोहरदगा समेत जिला सचिव निजावत अंसारी, उपाध्यक्ष दुर्गा महली, कुडू प्रखंड के अध्यक्ष राजू कुमार एसटी, महिला थाना के सभी पदाधिकारी, एससी एसटी थाना के पदाधिकारी, सदर थाना के पदाधिकारी, चौकीदार अनिल उरांव, छेडू उरांव, शनिचर्चा उरांव, प्रति उरांव, युसूफ अंसारी, मुमताज अंसारी, सुजीत गोप विजय उरांव, अंगरा उरांव, अंगनू मुंडा सुबुदेव, सुरेश उरांव, जमीम अंसारी आदि मौजूद रहे।



## एक नजर

## आभूषण दुकान से एक लाख नकद और जेवर की चोरी

गिरिडीह। गावां प्रखंड स्थित पिहरा बाजार स्थित एक जेवर दुकान से एक लाख नकदी के अलावा 750 ग्राम चांदी के पुराने जेवर की चोरी कर लिए जाने का मामला सामने आया है। मिली जानकारी के अनुसार खरसान पंचायत के हरिहरपुर निवासी राजेश कुमार शनिवार की रात्रि में अपने दुकान को बंद कर घर आ गये। रविवार को जब दुकान खोला तो दुकान में रखा एक लाख रुपए व चांदी के जेवर गायब थे। चोर द्वारा दुकान के पीछे के दरवाजे का ताला तोड़कर दुकान में चोरी की घटना को अंजाम दिया गया। भुक्तभोगी राजेश ने कहा कि दुकान में कमीटी का एक लाख रुपए व 750 ग्राम जेवर था जिसकी चोरी हुई है। मामले को ले गावां थाना में अज्ञात चोरों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने हेतु आवेदन दिया गया है।

## शव के साथ लोगों ने झरिया-सिंदरी मुख्य मार्ग किया जाम



झरिया। झरिया थाना क्षेत्र के तारा बागान नीचे धौड़ा के पास शनिवार को मो. अहमद अली की गला रेत कर हत्या कर दी गयी थी. आक्रोशितों ने दूसरे दिन भी सड़क पर शव रखकर झरिया-सिंदरी मुख्य मार्ग को जाम कर दिया. सड़क जाम की सूचना पाकर झरिया पुलिस मौके पर पहुंची है और लोगों को समझा-बुझाकर जाम हटवाने की कोशिश कर रही है. परिजन हत्यारों की जल्द से जल्द गिरफ्तारी की मांग कर रहे हैं. इससे पहले शनिवार देर शाम भी आक्रोशित परिजनों और स्थानीय लोगों ने झरिया सिंदरी मुख्य मार्ग को जाम कर दिया था और कई वाहनों में तोड़फोड़ की थी. पुलिस के काफी समझाने के बाद करीब 11 बजे परिजन शव को पोस्टमार्टम कराने के लिए माने. पोस्टमार्टम होने के बाद रविवार सुबह जैसे ही शव झरिया पहुंचा, परिजनों ने फिर से ऊपर कुली बैकड मोड़ में शव रखकर जाम कर दिया. मो. अहमद अली हत्याकांड मामले में पुलिस ने करीब 6 से अधिक लोगों को हिरासत में लिया है और उनसे पूछताछ कर रही है. पुलिसिया सूत्रों के अनुसार,

पुलिस मामले के तह तक पहुंच चुकी है और बहुत जल्द इसका उद्घाटन करेगी. बता दें कि मो. अहमद अली की अपराधियों ने शनिवार दोपहर में गला रेत कर हत्या कर दी थी. उसका शव तारा बागान नीचे धौड़ा के पास से बरामद हुआ था. घटनास्थल के समीप खून के धब्बे मिले थे. मो. अहमद अली शमशेर नगर का रहने वाला था. वह एक माह पहले ही अपने घर झरिया लौटा था. इससे पहले वो बाहर काम करता था.

## रैयतों का धरना समाप्त करने पहुंचे सीओ, बैरंग लौटे



धनबाद। धनबाद डीसी के निर्देश पर रविवार को धनबाद और बाघमारा के सीओ धरनास्थल पहुंचे. यहां उन्होंने बाघमारा विधायक के खिलाफ अनिश्चितकालीन धरने पर बैठे रैयतों से मुलाकात कर धरना समाप्त करने को कहा. साथ ही उन्हें यह आश्वासन भी दिया कि उनके द्वारा दिये गए लिखित आवेदन पर उचित कार्रवाई की जाएगी. बीसीसीएल के महाप्रबंधक से मुलाकात कर बिजली-पानी पर भी बात करेंगे. लेकिन रैयत अधिकारियों की बात नहीं सुनी. इसके बाद अधिकारी धरना स्थल से लौटे गए. इस संबंध में जब धनबाद सीओ शशिभूषण सिंघर और बाघमारा सीओ रवि भूषण प्रसाद से बात की गई तो उन्होंने कहा कि वह धनबाद डीसी के निर्देश पर रैयतों द्वारा दी जा रही अनिश्चितकालीन धरना को समाप्त कराने के लिए धरना स्थल पहुंचे थे. लेकिन रैयत नहीं माने. वह अपनी मांगों पर अड़े हैं. उन्होंने कहा कि रैयतों की समीप का मामला हाइकोर्ट और सिविल कोर्ट में चल रहा है।

## गिरिडीह पुलिस ने छह साइबर अपराधियों को किया गिरफ्तार

2 मोबाइल फोन, 17 सिम कार्ड, 16 एटीएम कार्ड, 2 बाइक बरामद

8 आधार कार्ड, 6 पैस कार्ड एवं 19000 रुपये नकद भी मिले

नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह गिरिडीह पुलिस की साइबर अपराध के विरुद्ध ताबडुतोड़ कार्रवाई निरंतर जारी है। पुलिस ने एक बार फिर बड़ी कार्रवाई करते हुए आधा दर्जन साइबर अपराधियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार अपराधियों में से पांच साइबर अपराधी तिसरी थाना क्षेत्र के हैं, जबकि एक हीरोडीह थाना क्षेत्र का है। गिरिडीह पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। बताया गया कि प्रतिबिंब पोर्टल के माध्यम से गिरिडीह पुलिस अधीक्षक को सूचना मिली कि बिरनी थाना क्षेत्र के बरहमसिया चौक के पास कुछ साइबर अपराधी आम लोगों से ठगी कर रहे हैं। एसपी के निर्देश पर दुमरी एसडीपीओ सुमित प्रसाद के नेतृत्व में टीम गठित कर छापेमारी की गई और अलग-अलग स्थानों से कुल छह साइबर अपराधियों को



## अब तिसरी में भी पांच पसार रहे साइबर अपराधी

गिरिडीह जिले के गांडेव और बेनाबाद प्रखंड के बाद तिसरी प्रखंड में भी साइबर अपराधियों ने अपना पांव पसारना शुरू कर दिया है। वैसे, इसकी चर्चा क्षेत्र में दूजे जुवान में लंबे समय से चल रही थी। तिसरी प्रखंड से गिरफ्तार ज्यादातर साइबर अपराधी भंडारी पंचायत के ही हैं। भंडारी, गादी, लक्ष्मीपुर और किसुटांड से अबतक 8 साइबर कर्मियों को गिरफ्तारी हो चुकी है। वहीं, गादी के ही रहने वाले एक साइबर कर्मी को नामजद अभियुक्त भी बनाया गया है। विदित हो कि गिरिडीह पुलिस भंडारी के मूट कुमार, सचिन कुमार और किटुटांड के निरंजन यादव की पूर्व में ही गिरफ्तार कर चुकी है।

गिरफ्तार किया गया। साथ ही, एक को नामजद भी किया गया है, जो तिसरी का ही है। फिलहाल पुलिस ने गिरफ्तार साइबर अपराधियों को कोविड व मेडिकल जांच के बाद

न्यायालय में प्रस्तुत कर गिरिडीह जेल भेज दिया है। इस मामले में पुलिस ने साइबर थाना कांड संख्या 11/2024 अंकित किया है। जिन्हें गिरफ्तार किया गया

## छापेमारी टीम में ये पुलिसकर्मी थे शामिल

छापेमारी टीम में दुमरी एसडीपीओ सुमित कुमार, पुलिस निरीक्षक सह साइबर थानाप्रभारी अजय कुमार, पुलिस निरीक्षक ज्ञान रंजन, अवर निरीक्षक गुंजन कुमार, पुनित कुमार गौतम, सहायक अवर निरीक्षक गजेन्द्र कुमार, आरक्षी साकेत वर्मा, सौरभ सुमन, जितेंद्रनाथ महतो और दामोदर प्रसाद मेहता शामिल हैं।

है, उनमें तिसरी थाना क्षेत्र के गादी निवासी स्व. जोगेश्वर तुरी के 24 वर्षीय पुत्र कुंदन कुमार, अर्जुन यादव के 30 वर्षीय पुत्र मुकेश कुमार यादव, शिवनंदन यादव के 21 वर्षीय पुत्र पंकेश कुमार, लक्ष्मीपुर के राम प्रसाद विश्वकर्मा के 24 वर्षीय पुत्र लोकेश कुमार, भंडारी के सुखदेव

यादव के 21 वर्षीय पुत्र जयमंगल यादव शामिल हैं। इसके अलावा, गादी के ही रमन यादव के पुत्र गौतम यादव को भी नामजद अभियुक्त बनाया गया है। गिरफ्तार अपराधियों में हीरोडीह थाना क्षेत्र के पिंडरसत के रीतिलाल महतो को 28 वर्षीय पुत्र चंद्रकांत श्रीवास्तव भी शामिल है।

## असुरहड्डी जंगल में दर्जनों अवैध पत्थर के खदानों में वन विभाग ने की छापेमारी



## जेसीबी मशीन से डोजरिंग कर दर्जनों खदानों को किया गया ध्वस्त

नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह तिसरी प्रखंड अंतर्गत असुरहड्डी जंगल में चलाए जा रहे दर्जनों अवैध बैरल पत्थर के खदानों में रविवार को वन विभाग द्वारा छापेमारी की कार्रवाई की गई। साथ ही ख उ मशीन द्वारा डोजरिंग कर दर्जनों खतनुमा खदानों को ध्वस्त किया गया। प्रभारी वन परिसर पदाधिकारी पवन कुमार चौधरी ने कहा है कि

अवैध खदान संचालनकर्ता की पहचान की जा रही है। किसी भी सूत्र में वन भूमि पर अवैध खनन नहीं होने दिया जाएगा। दोषी व्यक्तियों पर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। छापेमारी अभियान पूर्व में भी लगातार की जा रही थी, आगे भी जारी रहेगी। इस अभियान में प्रभारी वन परिसर पदाधिकारी पवन कुमार चौधरी के अलावा उप वन परिसर पदाधिकारी सुनील हेमब्रम, जिलाजीत कुमार, राजेंद्र प्रसाद, बिबिंद गुप्ता समेत गावां रेंज के कई स्टाफ मौजूद थे।

## आयरन फैक्ट्री के खिलाफ किया प्रदर्शन औद्योगिक क्षेत्र में व्याप्त प्रदूषण के खिलाफ ग्रामीणों में आक्रोश



नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह गिरिडीह ग्रामीणों ने लोकसभा आम चुनाव में वोट बहिष्कार की बात कही। गिरिडीह औद्योगिक इलाके में संचालित विभिन्न फैक्ट्रियों के द्वारा प्रदूषण नियंत्रण को लेकर नियम का पालन नहीं करने के कारण इलाके में प्रदूषण का जहर फैलता ही जा रहा है। जिससे जूझ रहे ग्रामीणों के सत्र का बाँध आखिरकार अब टूटने लगा है। रविवार को बालमुकुंद सॉज आयरन फैक्ट्री से निकलने वाले प्रदूषण के खिलाफ ग्रामीण गोलबंद होकर सड़क पर उतर आए और फैक्ट्री के गेट पर जोरदार प्रदर्शन किया। प्रदर्शन में स्थानीय ग्रामीणों में महिलाओं की संख्या अधिक है और वे काफी आक्रोशित



भी हैं। हाथों में तख्तियों लिए फैक्ट्री और उससे होने वाले प्रदूषण के खिलाफ जोरदार नारेबाजी कर रही थी। ग्रामीणों में प्रदूषण को लेकर इतनी नाराजगी थी की वे इस बार लोकसभा आम चुनाव में वोट बहिष्कार की बात भी कर रहे हैं। प्रदर्शन कर रहे ग्रामीणों की

माने तो फैक्ट्रियों से निकलने वाला धुआं लोगों के लिए जानलेवा साबित हो रहा है। कहा कि फैक्ट्री संचालकों के द्वारा प्रदूषण नियंत्रण को लेकर किसी भी नियम का पालन नहीं किया जाता है जिसका खामियाजा स्थानीय लोगों को भूगतना पड़ रहा है।

## घटवार-घटवाल को अनुसूचित जनजाति की सूची में शामिल करने की मांग की

नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह गांडेव प्रखंड के भोक्तिया लोहरी में रविवार को आगामी लोक सभा चुनाव में महासभा के प्रत्याशी देने सरीखे मामले को लेकर बैठक का आयोजन किया गया बैठक में घटवार-घटवाल आदिवासी महासभा लोगो ने भाग लिया बैठक की अध्यक्षता करते हुए महासभा के केद्रीय महामंत्री लालगोविंद सिंह ने कहा कि महासभा वर्षों से घटवार जाति को अनुसूचित जनजाति की सूची में शामिल करने की मांग को ले आंदोलनरत है. कहा कि झारखंड गठन के बाद जितनी सरकार बनी किसी ने भी हमारी मांगों पर विचार नहीं



किया. मामले को ले अब महासभा उग्र आंदोलन का रासतरा अख्तियार करेगी. बैठक में आगामी लोकसभा चुनाव में महासभा द्वारा प्रत्याशी दिये जाने पर भी चर्चा की गयी. बैठक में मुख्य रूप से बाराती सिंह, लालदेव

सिंह, जीवालाल सिंह, रामचंद्र राय, रामकिशोर सिंह, रीतलाल सिंह, श्याम लाल सिंह, धर्मेन्द्र कुमार सिंह, पूरन सिंह, दशरथ सिंह, मोहन राय, कंचन देवी, रेखा देवी, जमनी देवी, डेगनी देवी, कमली देवी समेत कई मौजूद थे।

## गांडेव के राताबहियार में 7 दिवसीय शिव पार्वती प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ का शुभारंभ



## निकाली गई भव्य कलश यात्रा, 1001 कन्याओं और महिलाओं ने लिया भाग

नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह गांडेव प्रखंड अंतर्गत झरघंडु पंचायत के राताबहियार गांव में कलश यात्रा के साथ 7 दिवसीय शिव पार्वती प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ का शुभारंभ रविवार को किया गया। यह महायज्ञ 3 से लेकर 9 मार्च तक चलेगा। जिसमें प्रतिदिन पूजा का आयोजन किया जाएगा। जबकि रात को कथावाचकों के

द्वारा प्रवचन का आयोजन किया जाएगा। कलश यात्रा कलश मंडप से शुरू होकर लगभग 6 किलोमीटर की दूरी तय करके दुखिया महादेव मंदिर स्थित उतरवाहिणी उसरी नदी पहुंची। नदी के तट पर पहुंचने पर यज्ञ के परोहितों ने पूरे विधि-विधान से कलश की पूजा अर्चना करवाया और कलश में जल भरवाया। पुनः कलश यात्रा यज्ञ मंडप में पहुंचकर समाप्त हो गई। बता दें कि कलश यात्रा में लगभग 1001 कन्याओं और महिलाओं ने भाग लिया।

## पिस्टल तान पेट्रोल पंप संचालक से अपराधियों ने मांगी रंगदारी, जांच शुरु



नवीन मेल संवाददाता। धनबाद धनबाद के पुटकी थाना क्षेत्र में एक बार फिर अपराधियों ने दुस्साहस दिखाया है. पुटकी के करकेन्द स्थित जनता पेट्रोल पंप के संचालक अशोक शर्मा से बाइक सवार अपराधियों ने दिनदहाड़े रंगदारी की मांग की. नहीं देने पर अंजाम भुगतानी की धमकी दी है. पूरी वारदात पेट्रोल पंप में लगे सीसीटीवी में कैद हो गई है. घटना को लेकर पंपकर्मियों ने बताया कि बाइक सवार तीन युवक आये और पंपकर्मियों से उलझ गये. यह देख पेट्रोल पंप संचालक के भतीजे ने अपराधियों का विरोध किया. इसके बाद अपराधियों

ने उसपर हमला कर दिया. इस हमले में संचालक के भतीजे के दो दांत टूट गये. पंप में लोगों की भीड़ जुटता देख अपराधी वहां से भाग निकले. फिर से अपराधी शाम को वापस आए और संचालक पर पिस्टल तान कहा कि नीतीश यादव को प्रतिमाह 50 हजार रंगदारी देनी होगी, अन्यथा बुरे परिणाम के लिए तैयार रहो. वहीं घटना के बाद भयभीत पंप संचालक ने घटना की जानकारी पुटकी पुलिस को दे सूत्राक्षा की मांग की है. आवेदन मिलने के बाद पुलिस घटनास्थल पर पहुंची और जांच पड़ताल में जुट गई.

## एनडीए की सुनामी चल रही, अबकी बार 400 पार

नवीन मेल संवाददाता। गिरिडीह राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष राजकुमार राज ने दावा किया है कि एनडीए की सुनामी चल रही है और अबकी बार 400 के पार का नारा सफलभूत होगा। श्री राज ने कहा की मोदीजी तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री बनेंगे और एनडीए प्रचंड बहुमत से सरकार बनाएगी। श्री राज ने कहा कि पिछले दिनों धनबाद में हुई रैली यह साबित करती हैं कि एनडीए के पक्ष में सुनामी बह रही है। श्रीराज ने 36000 करोड़ की योजना स्वीकृत करने के लिए प्रधानमंत्री का राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी के तर्फ से आभार जताया। श्री राज ने कहा की लोकसभा चुनाव के लिए उन्होंने अपने प्रभारी की घोषणा कर दी है। श्री राज ने बताया की रांची के लिए बबलू सागर मुंडा और



संजय सिंह हजारीबाग के लिए मुकेश कुमार और रंजीत राम गोड्डा के लिए ऋतुराज और सचिन रवानी दुमका के लिए मुनीलाल टाटी राजमहल के लिए रणजीत सिंह और प्रमोद पानसावन धनबाद के लिए दिनानाथ ठाकुर और करुण कुमार उर्फ राजकुमार सिंह गिरिडीह के लिए डीपी लाल एवं विनीत कुमार कोउरमा के लिए नितेश कुमार सिंह और मिथुन लाल यादव छत्र के लिए

डॉक्टर सीताराम सिंह पलामू के लिए रामाश्री सिंह ूँडे के लिए सुनील कुमार प्रभारी बनाए गए हैं श्री राज ने बताया कि वह पूरे राज्य का दौरा करेंगे और एनडीए उम्मीदवार के पक्ष में स्टार प्रचारक के रूप में प्रचार प्रसार करेंगे श्रीराज ने बताया धनबाद में आयोजित प्रधानमंत्री की सभा में एनडीए के द्वारा राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी को जो सम्मान मिला है उस पार्टी कार्यकर्ता उत्साहित है।

## न्यूज बाँक्स

## पुलिस ने चार घंटे रोकी तिलक में जा रही गाड़ी, लोगों ने थाने में किया हंगामा



बिरनी बिरनी प्रखंड से कोलडीहा बेटे के तिलक के लिए जा रहे एक परिवार के लोगों को वाहन चेकिंग के दौरान लगभग 4 घंटे तक यातायात पुलिस के द्वारा रोके जाने से पंचबा थाना के पास काफी देर तक महामाहमी का माहौल रहा। दरअसल सवारी गाड़ी पर सवार होकर दर्जन भर से ज्यादा लोग बेटे के तिलक के देने कोलडीहा जा रहे थे, लेकिन पंचबा थाना के समीप यातायात पुलिस के द्वारा वाहन चेकिंग के दौरान सवारी गाड़ी को जांच के लिए रोक दिया गया, लगभग 4 घंटे तक वहां के रोके जाने से तिलक को जा रहे परिवार के लोग चिंतित हो गए। इसके बाद उन्होंने हंगामा करना शुरू कर दिया उन्होंने यातायात पुलिस पर बेवजह का परेशान करने का आरोप लगाया, कहा कि वह सभी बेटे की तिलक के लिए जा रहे हैं लेकिन उन्हें वाहन चेकिंग के नाम पर लगभग 4 घंटे से रोक रखा गया है उन्होंने कहा कि वाहन जांच के दौरान कुछ कगजातो की कमी का हवाला देकर अधिकारी उन्हें जाने नहीं दे रहे हैं। जिससे उनके तिलक स्थल में पहुंचने पर देरी हो रही है जबकि वहां लड़का पक्ष के लोग उनका इंतजार कर रहे हैं यातायात पुलिस के इस रवैया से उनमें काफी गुस्सा देखा गया।

## अंबेडकर जयंती के लिए बैठक का आयोजन

गिरिडीह। गावां प्रखंड स्थित संत रेदास मंदिर मालडा के प्रांगण में अनुसूचित जाति जागृति संघ की एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता मोहन रविदास ने की। बैठक में आगामी अंबेडकर जयंती से पूर्व गावां में स्थापित बाबा साहब भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा स्थल के सौंदर्यकरण किए जाने का निर्णय लिया गया। बैठक के प्रखंड के सभी 17 पंचायतों में बैठक कर प्रतिमा स्थल के जीर्णोद्धार सह सौंदर्यकरण को ले लोगों से सहयोग की अपील की जायेगी। आगामी बैठक 10 मार्च को अंबेडकर भवन गावां में आयोजित की जायेगी जिसमें पूर्व प्रखंड से अनुसूचित जाति के लोग भाग लेंगे। जयंती को भव्यता पूर्वक मनाने पर विचार विमर्श किया जायेगा। बैठक में विनोद कुमार चौधरी, गिरधारी दास, अशोक दास, अरूण चौधरी, संजय दास, सुरेश चौधरी, राजेंद्र दास, सुरेश चौधरी, लालो भुईयां, एवम विजय दास समेत कई लोग उपस्थित थे। अंजुमन कमेटी के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों का हुआ स्वागत



बोकारो। बोकारो जिले के कसमार प्रखंड के गरी स्थित अंजुमन कमेटी के नव निर्वाचित पदाधिकारियों का रविवार को झारखंड आंदोलनकारी हाजी गुलाम ख्वाजा एवं ग्रामीणों ने स्वागत कर बधाई दी. इस दौरान अंजुमन इस्लामुल मुस्लिमीन कमेटी के नव निर्वाचित सदर मो. शेर आलम, सचिव सकीब अंसारी और खजांची मोबीन अंसारी को पगड़ी और माला पहना कर सम्मानित किया गया. इस दौरान कसमार प्रखंड और अंजुमन कमेटी की तरक्की के लिए दुआ की गई. इस दौरान सदर शेर आलम ने कहा कि कमेटी ने जो जिम्मेवारी सौंपी है, इसका ईमानदारी एवं पूरी निष्ठा के साथ निर्वहन करेंगे. उन्होंने भरोसा जताया कि कमेटी में जो भी मामला आएगा, उसे अंजुमन एवं तमाम ग्रामीणों का साथ लेकर निष्पादित करेंगे. उन्होंने यह भी कहा कि क्षेत्र की खुशहाली एवं अमन-चैन स्थापित कर विकास कार्य करना उनकी पहली प्राथमिकता है. मौके पर हाजी शाकिर, हाजी यूसुफ, हाजी दिल मोहम्मद, हाजी अताउल्लाह, हाजी खाजा गुलाम, इंतखाब आलम, मस्जिद के इमाम समेत कसमार के गणमान्य लोग उपस्थित थे.

## टाटा स्टील के झरिया डिवीजन ने जेएन टाटा की 185वीं जयंती मनाई



धनबाद। टाटा स्टील झरिया डिवीजन ने बड़े उत्साह और उमंग के साथ रविवार को टाटा स्टील के संस्थापक जमशेदजी नसरवानजी टाटा की 185वीं जयंती मनाई. इस अवसर पर मुख्य अतिथि जामाडोबा ग्रुप के चीफ नरेंद्र कुमार गुप्ता, सिजुआ ग्रुप झरिया डिवीजन टाटा स्टील के चीफ मयंक शेखर, डिवीजन के कई अन्य अधिकारी, यूनिनन प्रतिनिधि और कर्मचारियों ने जामाडोबा स्थित महाप्रबंधक कार्यालय में संस्थापक की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया. इसके अलावा टाटा स्टील फाउंडेशन द्वारा जामाडोबा और सिजुआ ग्रुप में समुदाय के सदस्यों के लिए मोबाइल पब्लिक हेल्थ यूनिट (एमपीएचयू) को मुख्य अतिथि द्वारा हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया. साथ ही ड्राइंग विजय प्रतियोगिता, खेल, एथलेटिक गेम्स आदि कई कार्यक्रम आयोजित किए गए. इसके अलावा शाम को सर दोराबजी टाटा पार्क, जामाडोबा में आकर्षक विद्युत सज्जा का भी उद्घाटन किया जाएगा. इसके बाद पार्क को 3 से 4 मार्च तक जनता के लिए खोल दिया जाएगा. इस दौरान मुख्य अतिथि नरेंद्र कुमार गुप्ता ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि 3 मार्च को पूरे टाटा स्टील में टाटा स्टील के संस्थापक जेएन टाटा का जन्मदिन पूरे र्थोर्ल्लास के साथ मनाया जाता है. उन्हीं की बदैलत उद्योग जगत में टाटा स्टील का जन्म हुआ था. टाटा समूह जेएन टाटा की विरासत और मूल्यों को बनाए रखने के लिए प्रतिबद्ध है. इस अवसर पर कर्नल भवानी सिंह निर्वाण हेड एडमिनिस्ट्रेशन, अमन हेड इंजीनियरिंग सर्विसेज झरिया डिवीजन टाटा स्टील, यूनिनन प्रतिनिधि और डिवीजन के कर्मचारी उपस्थित थे।

## धनबाद में भाजपा किसके सिर सजायेगी ताज

धनबाद। धनबाद लोकसभा सीट से भाजपा किसे अपना प्रत्याशी बनाती है, इस पर संशय बरकरार है. वर्तमान सांसद पीएन सिंह, धनबाद विधायक राज सिन्हा एवं बाघमारा विधायक दुल्लू महतो के बीच पंच फंसा है. पार्टी नेतृत्व हर पहलु पर विचार कर रहा है. पशुपतिनाथ सिंह के टिकट कटने का कोई सीधा कारण नहीं है. तीन बार से लगातार सांसद पीएन सिंह की बढती उम्र उनके टिकट काटने का कारण बनती है तो एएसपीएचयू के दुल्लू तो बड़े दावेदार हैं. पार्टी नेतृत्व किस पर अपना भरोसा जताएगी यह तो समय बताएगा. लेकिन तीनों के समर्थक अपने-अपने नेता को टिकट मिलने को लेकर आश्वस्त हैं. इशर हजारीबाग से जयंत सिन्हा का टिकट कटने के बाद राज सिन्हा की उम्र बढ़ी है. यदि पीएन सिंह का टिकट कटता है तो पहले नंबर पर राज सिन्हा का नाम आने की ही संभावना है।







एक नजर

**प्रधानमंत्री एनटीपीसी की दूसरी यूनिट का आज करेंगे लोकार्पण टंडवा।** एनटीपीसी की पहली यूनिट का लोकार्पण 1 मार्च को होने के बाद पीएम नरेंद्र मोदी 660 मेगावाट की दूसरी यूनिट का उद्घाटन 4 मार्च को ऑनलाइन करेंगे। इसको लेकर कर्णपुरा प्लांट परिसर में तैयारी पूरी हो चुकी है। उद्घाटन समारोह में शरीक होने के लिए प्लांट प्रमुख एस्के पांडा ने सांसद और विधायक समेत जिले के अधिकारियों को आमंत्रित किया है। सितंबर माह में कार्यभार संभालने वाले जीएम प्रोजेक्ट पांडा ने दिन रात परीक्षा बहाकर दूसरी यूनिट से बिजली उत्पादन का दायत्व आभार सफल कर लिया है। बहरहाल 72 घंटे बाद एक बार फिर प्लांट परिसर गुलजार हो गया।

**एनडीपीएस का आरोपी गिरफ्तार, भेजा जेल गिद्धौर।** गृह कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग झारखंड सरकार के आदेश पर गिद्धौर प्रखंड मुख्यालय निवासी राजेंद्र दांगी के पुत्र दीपक दांगी को पुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत भेज दिया। बताया जाता है कि दीपक दांगी पर पूर्व में एनडीपीएस एक्ट का मामला दर्ज है और फरार चल रहा था। उसे पुलिस अधीक्षक विकास कुमार पांडेय को मिली गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी दल का गठन कर गिरफ्तार किया गया। दल में थाना प्रभारी अमित कुमार गुप्ता, पुलिस अवर निरीक्षक अशोक कुमार पांडेय सहित अन्य पुलिस कर्मी शामिल थे।

**इटखोरी भाजपा मंडल ने किया थाना प्रभारी का स्वागत**



**इटखोरी।** थाना के नए थाना प्रभारी सुप्रकाश सिंह का स्वागत भाजपा मंडल अध्यक्ष के नेतृत्व में रविवार को बुके देकर किया गया। मौके पर जिला महामंत्री मृत्युंजय सिंह, विधायक प्रतिनिधि निरंजन सिंह, उपाध्यक्ष मनोज कुमार दांगी समेत अन्य भाजपाई शामिल थे। सभी से प्रभारी ने परिचय लेते हुए क्षेत्र में अमन शांति के लिए सहयोग की बात कही। साथ ही प्रतिनिधियों द्वारा पुलिस प्रशासन को हर सहयोग का आश्वासन दिया गया।

**भाजयुमो ने किया युवा चौपाल का आयोजन इटखोरी।** प्रखंड क्षेत्र के शक्ति केंद्र परसोनी में भाजपा इटखोरी मंडल द्वारा युवा चौपाल कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष कमलेश कुमार सिंह ने की। इसका संचालन मंडल महामंत्री आशीष मिश्रा ने किया। मंडल अध्यक्ष ने केंद्र सरकार के विभिन्न कार्यक्रमों की जानकारी दी। वहीं मुख्य अतिथि जिला प्रभारी अधिराज नारायण सिंह ने अर्बकी बार 400 पार के बारे में बताया हुए अलग लोकसभा में युवाओं तथा महिलाओं से बुढ़-चढ़कर चुनाव में भाग लेने की बात कही। मौके पर मंडल महामंत्री सुकेश कुमार, अदित्य कुमार, पिंटू सिंह, आशीष कुमार दांगी आदि शामिल थे।

मारंगलोईया जंगल में वन विभाग की कार्रवाई, 50 किलो गिला कत्था बरामद

# टंडवा में अवैध कत्था फैक्ट्री का भांडाफोड़

**नवीन मेल संवाददाता।** टंडवा थाना क्षेत्र में सक्रिय अवैध कत्था तस्करी के विरुद्ध वन विभाग की टीम ने बड़ी कार्रवाई की है। वन क्षेत्र पदाधिकारी मुक्ति प्रकाश पन्ना को मिली गुप्त सूचना के आधार पर गठित छापेमारी टीम ने टंडवा-बालूमाथ वन क्षेत्र के सीमावर्ती मारंगलोईया गांव के जंगल में संचालित अवैध कत्था फैक्ट्री का भंडाफोड़ करते हुए 50 किलो गिला कत्था बरामद किया है। इसके अतिरिक्त कत्था बनाने में प्रयुक्त बर्तन सहित अन्य उपकरणों को बरामद किया गया है। वही वन विभाग की कार्रवाई को देख तस्करी मौके से फरार होने में सफल रहे। बताया गया कि कई महीनों से क्षेत्र के जंगली इलाके में कत्था बनाने के कारोबार को लेकर सूचना मिल रही थी। इसको लेकर अभियान में निकली टीम को यह सफलता मिली है। कत्था कारोबार में शामिल तस्करी के पहचान के लिए अभियान चलाया जा रहा है।



**टंडवा में लहलहा रही अवैध अफीम की फसल**  
टंडवा। वन विभाग की टीम ने टंडवा थाना क्षेत्र में कत्था के कारोबार पर तो कार्रवाई की है, लेकिन मारंगलोईया गांव में अफीम भी कई एकड़ भूमि पर अफीम की खेती लहलहा रही है। इसकी भनक न तो वन विभाग को है और न ही पुलिस प्रशासन को। हालांकि जानकारों की माने तो अफीम की खेती के कारोबार में शामिल माफिया निचले स्तर से लेकर ऊपरी स्तर तक सिस्टम को मैनेज करने का दावा करते हैं। इसके कारण मुख्य सड़क से चंद कदमों की दूरी में नशे का यह कारोबार फल-फूल रहा है। हालांकि देखने वाली बात तो यह है कि पुलिस-प्रशासन की नजर कब तक इस नशे की खेती पर जाती है और कब तक कार्रवाई करते हैं।

# चोर सहित हाईवा 24 घंटे में बरामद

**नवीन मेल संवाददाता।** सिमरिया टंडवा रोड स्थित ईश्वर दयाल पेट्रोल पंप के पास से हाईवा की चोरी 2 मार्च रात्रि में कर ली गई थी। इस बाबत सिमरिया निवासी वाहन मालिक राम नारायण सिंह द्वारा थाने में प्राथमिक दर्ज कराई गई, जिसमें बताया कि चोरी गए हाईवा में 2 जीपीएस लगा हुआ है, जिसमें एक जीपीएस बंद बता रहा है, जबकि दूसरा सरायकेला खरसावां की ओर बढ़ रहा है। सूचना के आलोक में एस्पी विकास कुमार पांडेय द्वारा सीडीपीओ अजय कुमार केसरी के नेतृत्व में एक छापेमारी दल का गठन किया गया, जिसमें सिमरिया थाना प्रभारी चंदन कुमार और दरोगा नंदलाल कुमार को शामिल किया गया। टीम ने त्वरित गति से वाहन का पीछ करते हुए इचागढ़ थाना प्रभारी विक्रमादित्य पांडेय और चौका थाना प्रभारी बजरंग महतो व स्थानीय ग्रामीणों के सहयोग से हाईवा को बांसा के पास रोकने में सफल रहे। वाहन चोर पुलिस को देख कर जंगल की ओर भागने लगे। मोहम्मद अंसारुल ग्राम आरा थाना सदर चतरा को पकड़ लिया गया, जबकि मुख्य सरगना सिमरिया डाडी निवासी मोहम्मद जावेद भागने में सफल रहा। इस अभियान में इचागढ़ और चौका थाने के पुलिस कर्मियों के साथ स्थानीय ग्रामीणों का सहयोग सराहनीय रहा।



**अपराध की योजना बनाते दो युवक हथियार के साथ गिरफ्तार बालूमाथ।** बालूमाथ पुलिस को एक बड़ी सफलता हाथ लगी है। थाना प्रभारी को मिली गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने ओक्या गांव में छापेमारी कर अपराध की योजना बनाते दो युवकों को देसी पिस्तौल के साथ गिरफ्तार कर लिया है। थाना प्रभारी विक्रान्त कुमार उपाध्याय ने बताया कि उन्हें गुप्त सूचना मिली थी कि दो युवक ओक्या में किसी घटना को अंजाम देने जा रहे हैं। छापेमारी में जगन्नाथ साव के पुत्र सुनील कुमार और छोटे साव के पुत्र अमन को गिरफ्तार कर लिया गया। जांच के दौरान पुलिस ने इनके पास से एक देसी पिस्तौल बरामद की। इनके खिलाफ बालूमाथ थाने में भारतीय दंड विधान की धारा 25 (1बीए) 26 / 35 के तहत कांड संख्या 31/2024 दर्ज कर न्यायिक हिरासत में लातेहार भेज दिया गया है। इस छापेमारी अभियान में बालूमाथ थाना प्रभारी विक्रान्त कुमार उपाध्याय के साथ सशस्त्र बल शामिल थे।

# दो सड़क दुर्घटनाओं में पांच युवक हुए घायल

**नवीन मेल संवाददाता।** महुआडांड थाना क्षेत्र के रामपुर स्थित संत जेवियर एकेडेमी के समीप विपरीत दिशा से आ रहे हाईवा वाहन की चपेट में आने से बाइक सवार दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। घायल युवक अभिषेक नगोसिया, पिता सकलदीप नगोसिया एवं राहुल नगोसिया, पिता कुलदीप नगोसिया महुआडांड प्रखंड के ग्राम कुड़ो के निवासी हैं। मवेशी के लिए चारा लेने बाजार आए हुए थे। इसी दौरान लौटने के क्रम में तेज रफ्तार हाईवे की चपेट में आ गए, जिससे दोनों युवकों का दाहिना पैर टूट गया। एंबुलेंस से दोनों घायल युवकों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद डॉक्टर रवि ने दोनों युवकों को रेफर कर दिया। दूसरी सड़क दुर्घटना महुआडांड से गारु रोड सुगाबांध के समीप हुई, जिसमें रेगाई पंचायत के ग्राम परहीकेना टोली के रवि राज बाड़ा, सुभीक नागेशिया और रविनाश नागेशिया घायल हो गए। रवि राज का दाहिना पैर टूटने के साथ सभी को सिर और चेहरे पर गंभीर चोट आई है। सभी घायलों को बारसाढ़ थाने के जवानों की मदद से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। घटना के संबंध में बताया गया कि तीनों दोस्त बिना हेलमेट पहने स्कूटी में सुगाबांध से वापस घर महुआडांड की ओर आ रहे थे। इसी दौरान विपरीत दिशा से आ रही अज्ञात कार की चपेट में आ गए। सभी घायल का इलाज करते हुए डॉक्टर अमित खलखो द्वारा बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया। बताते चलें कि जब से वाहन चेकिंग अभियान कम हुआ है, सड़क दुर्घटनाएं बढ़ गई हैं। युवा बेखौफ बिना हेलमेट पहने बाइक चला रहे हैं।



**बिजली के खंभे से टकराई बाइक, एक की मौत, एक घायल**  
वहीं थाना क्षेत्र के कुड़ो मोड़ समीप बिजली खंभे से टकराने के कारण बाइक सवार शुभम कुमार की मौके पर ही मौत हो गई। दूसरे युवक अखिलेश राम को गंभीर रूप से चोट आई है। दोनों महुआडांड से निकल कर बिना हेलमेट पहने कुड़ो मोड़ की तरफ घुमने जा रहे थे। मौत की खबर सुन कर मां व परिवार के सदस्यों का रो-रोकर बुरा हाल है।

**बस व बोलरो में हुई भीषण टक्कर, छह गंभीर रूप से घायल**

**चतरा।** सदर थाना क्षेत्र में रविवार को तेज रफ्तार बस और बोलरो वाहन में हुई भीषण टक्कर में बोलरो सवार एक 10 वर्षीय मासूम बच्ची सहित आधा दर्जन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना सदर थाना क्षेत्र के चतरा-सिमरिया मुख्य पर स्थित नवोदय विद्यालय के समीप घटी है। घटना के बाद स्थानीय लोगों की मदद से सभी घायलों को इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। वहीं घटना में घायल 10 वर्षीय मासूम बच्ची की गंभीर हालत को देखते हुए चिकित्सकों ने उसे बेहतर इलाज के लिए रांची रिफर्स में रेफर कर दिया है। घटना में घायल सभी लोग शहर के आजाद नगर मोहल्ले के रहने वाले हैं। घटना को लेकर बताया जा रहा है कि सिंहवाहिनी नामक बस चतरा से सिमरिया की ओर तेज गति में जा रही थी। तभी विपरीत दिशा से आ रही बोलरो वाहन के साथ टक्कर हो गई। यह भी बताया जा रहा है कि बस का टाइम फेल हो गया था, जिसके कारण वह तेज गति में जा रही थी।

# गिद्धौर में आईपीएल की तर्ज पर होगी प्रीमियर लीग



**नवीन मेल संवाददाता।** गिद्धौर इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की तर्ज पर प्रखंड मुख्यालय के जवाहरलाल नेहरू मैदान में प्रीमियर लीग का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर रविवार को जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में बैठक की गई। इसकी अध्यक्षता संतोष दांगी व संचालन भोला कुमार ने किया। बैठक में गिद्धौर प्रीमियर लीग के अध्यक्ष के रूप में प्रेम राणा को चयनित किया गया, जबकि निरंजन कुमार को सचिव मनोनीत किया गया। बताया गया कि गिद्धौर प्रीमियर लीग का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर रविवार को जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में बैठक की गई। इसकी अध्यक्षता संतोष दांगी व संचालन भोला कुमार ने किया। बैठक में गिद्धौर प्रीमियर लीग के अध्यक्ष के रूप में प्रेम राणा को चयनित किया गया, जबकि निरंजन कुमार को सचिव मनोनीत किया गया। बताया गया कि गिद्धौर प्रीमियर लीग का आयोजन किया जाएगा।

# अली हसन अंसारी नेशनल अवार्ड से किए गए सम्मानित



**नवीन मेल संवाददाता।** बरवाडीह झारखंड चिन्हित आंदोलनकारी सह राजद अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष अली हसन अंसारी को रांची में नेशनल अवार्ड से सम्मानित किया गया है। जानकारी रांची रेंडिशन ब्लू होटल में पुलिस-पब्लिक रिपोर्टर संस्था द्वारा आयोजित 12वें नेशनल अवार्ड कार्यक्रम में पूरे प्रदेश से सामाजिक समेत विभिन्न क्षेत्रों में अपना अहम योगदान देने वाले एक दर्जन से अधिक लोगों को सम्मानित किया गया। इसमें बरवाडीह प्रखंड से झारखंड चिन्हित आंदोलनकारी सह

# छिपादोहर के लोगों ने रामचंद्र सिंह का आभार प्रकट किया

**बरवाडीह।** झारखंड विधानसभा के बजट सत्र के अंतिम दिन शनिवार को मिनका विधानसभा क्षेत्र के विधायक रामचंद्र सिंह द्वारा छिपादोहर को प्रखंड बनाने की मांग उठाने पर छिपादोहर के लोगों ने अभारण प्रकट करते हुए धन्यवाद दिया। जानकारी हो कि प्रखंड के सात पंचायतों को काटकर छिपादोहर को अलग प्रखंड बनाने की मांग काफी दिनों से चली आ रही है। विधायक द्वारा छिपादोहर को प्रखंड बनाने की मांग को लेकर शून्य काल में सरकार का ध्यान आकर्षित कराए जाने पर विधायक का आभार प्रकट करने वालों में विधायक प्रतिनिधि प्रेम कुमार सिंह पिंटू, तेज यादव, श्रवण सिंह, राजू प्रसाद, निजाम अंसारी, नंदू प्रसाद, दीपक प्रसाद, देवनाथ सिंह, मुन्ना गुप्ता, डॉक्टर राहुल कुमार, कृष्ण प्रसाद, कुंदेश चंद्रवंशी, अनिल प्रसाद, मुखिया बलदेव परहिया, मुखिया बेरोनिका कुजूर आदि शामिल हैं।

# वैदिक मंत्रोच्चार के बीच यजमान व ब्राह्मणों को कराया यज्ञ मंडप प्रवेश

**नवीन मेल संवाददाता।** बालूमाथ प्रखंड मुख्यालय के आदर्श नगर मोहल्ले में आयोजित सात दिवसीय शिव शक्ति प्राण प्रतिष्ठा सह रुद्र महायज्ञ के दूसरे दिन रविवार को मुख्य यजमान एवं ब्राह्मणों का यज्ञ मंडप में प्रवेश पंडित शेष नारायण आचार्य के सानिध्य में विधि विधान के साथ वैदिक मंत्रोच्चार के बीच कराया गया। इसके पश्चात श्रद्धालुओं ने यज्ञ शाला मंडप की परिक्रमा प्रारंभ की। बता दें कि आयोजित इस महायज्ञ को लेकर पूरा क्षेत्र भक्तिमय हो गया है और चारों ओर वैदिक मंत्र की गूंज सुनाई दे रही है। वहीं आयोजन समिति के द्वारा महायज्ञ में आने वाले श्रद्धालुओं के लिए दोपहर 1:00 बजे से भंडारे की व्यवस्था के साथ-साथ दोपहर 2:00 से संध्या 5:00 बजे तक विद्यार्थों द्वारा प्रवचन एवं संध्या 7:00 बजे से बाजार से आए कलाकारों द्वारा



रासलीला कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। महायज्ञ को लेकर बालूमाथ प्रखंड मुख्यालय के महायज्ञ मंडप शाला परिसर से 1 किलोमीटर की दूरी तक प्रकाश की व्यवस्था एवं ध्वनिक विस्तारक यंत्र लगाए गए हैं। बालूमाथ प्रखंड मुख्यालय समेत ग्रामीण क्षेत्र के लोगों में इस महायज्ञ को लेकर काफी उत्साह का माहौल देखा जा रहा है और सभी वर्ग के लोग इस महायज्ञ में भाग लेने के लिए अपने

# प्रजापति कुम्हार महासंघ सम्मेलन का आयोजन

**बारियातु।** प्रखंड के मुख्यालय स्थित बरछिया में झारखंड प्रजापति (कुम्हार) महासंघ के बैनर तले प्रखंड स्तरीय एक दिवसीय सम्मेलन किया गया। प्रखंड स्तरीय कमेटी का पूर्णगठन करने के लिए बैठक भी की गई। इसमें मुख्य अतिथि के रूप में निवर्तमान माटी कला बोर्ड के अध्यक्ष श्रीचंद्र प्रजापति, विशिष्ट अतिथि प्रदेश युवा अध्यक्ष शंभू प्रजापति, पूर्व जिला परिषद सदस्य नीरा देवी, लातेहार वकील रमन कुमार महतो, महेंद्र प्रजापति, पंकज प्रजापति, भुनेश्वर प्रजापति, डॉक्टर सुरेंद्र कुमार आदि उपस्थित हुए। वहीं सर्वसम्मति से प्रखंड अध्यक्ष आनंद प्रजापति, प्रखंड सचिव सोनु प्रजापति, कोषाध्यक्ष जतन प्रजापति, उपाध्यक्ष बैजनाथ प्रजापति, पुंजेश्वर प्रजापति, डॉक्टर रणधीर प्रजापति को चुना गया। मौके पर राजेश प्रजापति, अयोध्या, दिलीप, संदीप, राकेश, अवध, नरेश, भीम, राजेंद्र, रविंद्र, मनराज आदि मौजूद रहे।

# आयोजन हरिजन जनता उच्च विद्यालय का मनाया गया 37वां स्थापना दिवस छात्र-छात्राओं ने कार्यक्रम प्रस्तुत कर मोहा मन

**नवीन मेल संवाददाता।** मयूरहंड प्रखंड की मंडगावां पंचायत स्थित हरिजन जनता उच्च विद्यालय का 37वां स्थापना दिवस रविवार को समारोहपूर्वक मनाया गया। इसका शुभारंभ मुख्य अतिथि सिमरिया विधायक किशुन कुमार दास, पूर्व विधायक विद्येन्द्र नाथ बैठा, मुखिया मंजोत सिंह व सुजित भारती द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। इसके पश्चात प्राचार्य सचिव कुमार सिंह ने विद्यालय की स्थापना काल 1987 से लेकर अब तक की उपलब्धियों का लेखा जोखा प्रस्तुत किया। इस दौरान विद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा सुंदर सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति की गई। इसमें दर्जे प्रथा, शिक्षा का महत्व, बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, देश-प्रेम से ओत प्रोत गीतों की शानदार प्रस्तुति की



गई। वहीं पूर्व विधायक ने विद्यालय में ने मंच से 10 लाख रुपये अपने मद से मूलभूत सुविधाओं की कमी से विधायक को विद्यालय को कामा निर्माण के लिए देने की अवगत कराया गया। इस पर विधायक दास घोषणा के साथ ही विधिवत पूजन कर

शिला-न्यास भी किया। वहीं विधायक द्वारा विद्यालय के नामकरण हरिजन जनता उच्च विद्यालय में सुधार करने का सुझाव विद्यालय प्रबंधन को दिया गया। उन्होंने इस संबंध में उच्च शिक्षा निदेशक झारखंड से बात करने की बात कही। इस पर विद्यालय प्रबंधन द्वारा सहर्ष स्वीकृति प्रदान की गई। समारोह में वरिष्ठ भाजपा नेता रसिक शिरोमणि, रामदीन सिंह, अवध किशोर सिंह, रामचंद्र सिंह, बालगोविंद बैठा, बीडीओ साकेत कुमार सिन्हा, थाना प्रभारी राहुल कुमार सिंह, भृगु सिंह, रामचंद्र सिंह के अलावे विद्यालय के सभी शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मी, विभिन्न विद्यालयों के प्रभारी प्राचार्य और बड़ी संख्या में इटखोरी, चोपारा, मयूरहंड के शिक्षा प्रेमी प्रयुद्धजन मौजूद थे।

# हाईवा संघ ने निवर्तमान थाना प्रभारी को विदाई देकर नए का किया स्वागत

**नवीन मेल संवाददाता।** सिमरिया हाईवा संघ ने रविवार को थाना परिसर में स्थानांतरित निवर्तमान थाना प्रभारी विवेक कुमार को समारोह आयोजित कर भावपूर्ण विदाई देने के साथ नए थाना प्रभारी चंदन कुमार का स्वागत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता संघ के अध्यक्ष कामाख्या नारायण सिंह ने की। इस दौरान कुमार के 20 महीने के कार्यकाल की सराहना की। पूर्व जिला सदस्य सह समाजसेवी जयप्रकाश सिंह एवं संघ के सदस्यों ने निवर्तमान प्रभारी कुमार एवं वर्तमान थाना प्रभारी चंदन कुमार का अभिन्नकर करते हुए कहा कि कई लोग दिलों में छाप



छोड़ जाते हैं उन्हीं में से एक कुमार हैं। वहीं कुमार ने जनता को संबोधित करते हुए कहा कि सिमरिया कि जनता की असोम प्यार को मैं कभी भूल नहीं सकता। वहीं नए थाना प्रभारी कुमार ने कहा कि जनता की सेवा के लिए 24 घंटे मोबाइल ऑन रहूंगा। आपकी हर समस्या को दूर करने का प्रयास किया जाएगा। ज्ञात हो कि कुमार का स्थानांतरण दूसरे जिले में हुआ है। मौके पर हाईवा संघ के संजय सिंह, रणू सिंह, अजय पांडेय, महेंद्र केसरी, उपम कुमार, पप्पू सिंह, सुमन कुमार, पंकज सिंह आदि मौजूद थे।







# हेमंत के समर्थन में 18 वें दिन भी झामुमो का उपवास, गांव-गांव निकल रही न्याय यात्रा

**नवीन मेल संवाददाता। रांची**  
राजधानी के मोहरावदी मैदान के पास बापू वाटिका में पूर्व सीएम हेमंत सोरेन के समर्थन में 18 वें दिन भी उपवास का कार्यक्रम जारी है। इस उपवास कार्यक्रम में हर अलग-अलग जिलों के झामुमो कार्यकर्ता शामिल हो रहे हैं, 18 वें दिन रांची जिला के कार्यकर्ता जिला अध्यक्ष मुस्ताक अहमद के नेतृत्व में उपवास पर बैठे। झामुमो के नेताओं ने कहा जिस जमीन के मालिकाना हक को लेकर भाजपा ने हेमंत सोरेन को जेल भेज दिया है, उससे झामुमो कार्यकर्ताओं में काफी आक्रोश है, हमलोग गिरफ्तारी के विरोध में सड़क पर उतर कर उग्र प्रदर्शन करना चाहते हैं, लेकिन झामुमो नेताओं ने शांतिपूर्ण आंदोलन करने को कहा, जिसके बाद ही वे लोग अनिश्चितकालीन उपवास पर धरने पर बैठ कर न्याय की आस लगा रहे हैं। झामुमो के जिला अध्यक्ष मुस्ताक अहमद ने कहा कि जिस जमीन को लेकर हेमंत सोरेन को गिरफ्तार किया गया है, उसका ट्रांसफर भी नहीं हो सकता है, हेमंत सोरेन का नाम भी नहीं है, फिर भी ईडी ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। इसकी कीमत भाजपा को लोकसभा और विधानसभा चुनाव में भुगताना पड़ेगा। जिला सचिव हेम लाल मेहता ने कहा कि राज्य के हर प्रखंड के सभी पंचायतों में न्याय यात्रा निकला जा रहा है, हर घर में संपर्क अभियान चल रहा है, गांव में भाजपा के प्रति काफी आक्रोश है, लोग भाजपा का झंडा उटाने और नाम लेने को तैयार नहीं हैं।



**हेमंत को सलाखों के पीछे भेज कर सबूत खोज रही है भाजपा : बिनोद**

झामुमो के केन्द्रीय महासचिव बिनोद षण्डेय ने भाजपा को निशाने पर लेते कहा कि पूरा देश भाजपा का राजनितिक चरित्र देख रहा है, पहले हेमंत सोरेन को सलाखों के पीछे भेज दिया, और सबूत खोज रही है, जिस जमीन को लेकर राजभवन से ही हेमंत सोरेन को गिरफ्तार किया गया। भाजपा ने राजनीतिक साजिश के तहत हेमंत को फंसाया है, झामुमो नेता ने भाजपा से सबूत खोजते हुए कहा कि आखिर भाजपा के पास हेमंत को गिरफ्तारी का क्या आधार है उन्हें जनता के सम्भ्रम लाना चाहिए। भाजपा सिर्फ डरा धमका कर सरकार गिराना चाहती थी जिसमें वह सफल तो हो गयी। लेकिन देश कि जनता भाजपा के राजनीतिक कृत्य को देख रही है।

**कानून के दायरे में हुई कार्रवाई, कोर्ट का रास्ता है खुला : बावरी**

भाजपा विधायक दल के नेता अमर बावरी ने कहा कि एनडीए कि सरकार किसी भी नेता को वेबजह न तो परेशान करती है और न ही किसी सरकार को गिराने का प्रयास करती है। लोगों के भ्रष्टाचार पर केन्द्रीय एजेंसियां कार्यवाही करती हैं और वे अपने मंडेट पर काम करती है। हां.. दूसरे दलों के नेताओं को परेशान वृषीए सरकार में जरूर किया जाता था थे, जिसके एक नहीं कई उदाहरण देश में मौजूद हैं। भाजपा नेता ने कहा कि यदि झामुमो को लगता है कि हेमंत सोरेन बेगुनाह हैं तो उनके लिए कोर्ट का रास्ता हमेशा खुला है, वैसे देश के बड़े-बड़े वकील जिनमें कपिल सिबल और अभिषेक सिंधवी हेमंत का पैरवी कर रहे हैं, इसके बावजूद हेमंत को कोर्ट से राहत नहीं मिल रही है।

# बैद्यनाथ राम को मंत्री बनाए जाने पर जल्द होगा निर्णय : चंपाई

**नवीन मेल संवाददाता। लातेहार**  
मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन रविवार को सड़क मार्ग से गढ़वा जाने के दौरान लातेहार पहुंचे। लातेहार परिसर में उन्होंने कार्यकर्ताओं से मुलाकात की। बाद में पत्रकारों से बातचीत में उन्होंने स्थानीय विधायक बैद्यनाथ राम को मंत्री बनाए जाने के सवाल पर कहा कि आज तो वह इस विषय पर कुछ नहीं बता पाएंगे लेकिन प्रक्रिया चल रही है। जल्द ही इस पर निर्णय लिया जाएगा। मुख्यमंत्री ने रोजगार के संबंध में कहा कि झारखंड सरकार

रोजगारों को रोजगार देने के लिए तत्पर है। लातेहार में संचालित विभिन्न कोयलारी में भी स्थानीय लोगों को रोजगार मिले, इस पर फोकस किया जाएगा। लातेहार जिले में सरकारी डिग्री कॉलेज की कमी और साइंस की पढ़ाई नहीं होने के मामले में उन्होंने कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में



जिले में बेहतर काम करने के लिए सरकार प्रयासरत है। जल्द ही यहां बेहतर शिक्षा की व्यवस्था होगी। इस दौरान मुख्यमंत्री ने स्थानीय कार्यकर्ताओं से भी मुलाकात की।

# फल और फूल का संबंध काफी पुराना : नेता प्रतिपक्ष

**नवीन मेल संवाददाता। लातेहार**  
भाजपा विधायक दल के नेता अमर बावरी ने रविवार को कहा कि भाजपा का आजसू के साथ पुराना संबंध रहा है। उन्होंने कहा कि फल और फूल एक साथ है। इसमें किसी को शक नहीं होना चाहिए। लोकसभा चुनाव में गिरिडीह सीट आजसू के खाते में है। यहां से आजसू जिसे भी प्रत्याशी देगा उसे भाजपा के नेता और कार्यकर्ता मेहनत

जिताएंगे। अमर कुमार बाउरी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का जलवा ऐसा है कि प्रत्येक सीट पर हमारी जीत होगी। चुनाव चिन्ह कोई रहे, चेहरा कोई रहे, भाजपा जीतेगी। उन्होंने कहा कि पहली सूची में 11 लोगों के नाम तय कर दिए गए हैं। सभी के सभी चुनाव जीतेंगे। साथ ही कहा कि जल्द ही धनबाद और चतरा सीट पर प्रत्याशी के नाम की घोषणा कर दी जाएगी।

# एग्रोटेक किसान मेला में करार के किसान दिलीप शर्मा सम्मानित

**खूटी।** विरसा कृषि विश्वविद्यालय के तत्वावधान में शनिवार और रविवार को कृषि विश्वविद्यालय परिसर में आयोजित एग्रोटेक किसान मेला में कृषि विज्ञान केंद्र खूटी के प्रगतिशील किसान दिलीप कुमार शर्मा को सम्मानित किया गया। दो दिवसीय एग्रोटेक किसान मेला का उद्घाटन कृषि एवं कल्याण मंत्री अर्जुन मुंडा द्वारा किया गया था। झारखंड विधानसभा के अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो ने रविवार को करार प्रखंड के बिक्रमवादा गांव के प्रगतिशील किसान दिलीप कुमार शर्मा को सुख सिंचाई प्रणाली को बढ़ावा देने लिए सम्मानित किया गया। इस संबंध में कृषि विज्ञान केंद्र के अध्यक्ष दीपक राय ने बताया कि सम्मानित किसान द्वारा सात एकड़ भूमि पर सूख सिंचाई प्रणाली के तहत गेहूँ, चना, सरसों, मूंग तथा अन्य फसलों का उत्पादन किया गया है।

# जयंत सिन्हा के राजनीतिक सक्रियता के बावजूद सन्यास लेने के पीछे पारिवारिक कारण तो नहीं पिता के फैसलों से हमेशा असहज रहे जयंत

**नवीन मेल संवाददाता। रांची**  
लोकसभा चुनाव को लेकर बीजेपी ने शनिवार को 195 उम्मीदवारों की पहली सूची जारी कर दी है, जिसमें झारखण्ड के 11 सीटों के नाम भी घोषित किया गया है। जिसमें दो सांसदों का टिकट काटा गया है। इसके साथ ही तमाम अटकलों का बाजार गर्म हो गया है। सबसे ज्यादा चर्चा करने वाला नाम हजारीबाग के भाजपा सांसद जयंत सिन्हा का नाम था, हालांकि सूची घोषित होने के पहले ही सोशल मीडिया पर सांसद जयंत सिन्हा ने चुनाव लड़ने से इनकार करने की जानकारी दी। जयंत सिन्हा ने एक्स पोस्ट में लिखा कि मैंने पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा से मुझे मेरे प्रत्यक्ष चुनावी कर्तव्यों से मुक्त करने का अनुरोध किया है, ताकि मैं भारत और दुनियाभर में



वैश्विक जलवायु परिवर्तन से निपटने पर अपने प्रयासों पर ध्यान केंद्रित कर सकूँ। आगे उन्होंने पोस्ट में लिखा कि बेशक मैं आर्थिक और शासन संबंधी मुद्दों पर पार्टी के साथ काम करना जारी रखूंगा। बीजेपी सांसद जयंत सिन्हा ने यह भी कहा कि वे आर्थिक और गवर्नंस संबंधी मुद्दों पर पार्टी के साथ काम करना जारी रखेंगे। उन्होंने कहा कि पिछले 10 वर्षों से भारत और हजारीबाग के लोगों की सेवा करने का सौभाग्य मिला है।

# दो दशक से सिन्हा परिवार का कब्जा

झारखंड की हजारीबाग सीट पर पिछले दो दशक से भाजपा के पूर्व विदेश और वित्त मंत्री यशवंत सिन्हा और उनके पुत्र जयंत सिन्हा का वर्चस्व रहा। पिता-पुत्र दोनों ने ही भारतीय जनता पार्टी का झंडा यहां बलानु रखा और बीजेपी के खैलनहार बनते रहे। जब-जब पिता पुत्र को जोड़ी ने चुनाव लड़ा तो जीत ही मिली, सिर्फ 2004 की हार को छोड़ दे तो हजारीबाग लोकसभा के अखाड़े में इसी परिवार का दबदबा और वज्र रहा। लेकिन, अब जयंत सिन्हा का चुनावी राजनीति से संन्यास के एलान के बाद अब मनीष जयसवाल नये उम्मीदवार होंगे।

# दो बार जीते और केन्द्रीय मंत्री भी बने

जयंत सिन्हा 2014 में पहली बार हजारीबाग से लोकसभा चुनाव लड़े और जीते थे। पीएम नरेन्द्र मोदी ने उन्हें अपने पहले कार्यकाल में मंत्री बनाया था। 2016 से 2019 तक राज्य मंत्री रहे थे। इसके अलावा 2014 से 2016 तक वह वित्त राज्य मंत्री के रूप में जिम्मेदारी सँभाल चुके हैं। 2019 में दूसरी बार लोकसभा चुनाव जीते लेकिन उन्हें कोई मंत्रालय नहीं दिया गया था।

# पूर्ण योजना और पूर्व योजना से 400 पार का संकल्प पूरा करें : बाबूलाल

**नवीन मेल संवाददाता। रांची**  
भाजपा प्रदेश कार्यालय में रविवार देर शाम नवगठित चुनाव प्रबंधन समिति की बैठक हुई, जिसमें अलग-अलग विभागों की रचना के अनुसार कार्यकर्ता उपस्थित रहे। बैठक को संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि चुनाव कार्य का प्रबंधन एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। पार्टी हमेशा पूर्व योजना और पूर्व योजना पर काम करती है, जिसके कारण सफलता मिलती है। मरांडी ने कहा कि सभी विभाग महत्वपूर्ण है, जिन्हें जो जिम्मेवारी मिली है उसे पूरा करना है। हमारा लक्ष्य अपने विभाग को यशस्वी बनाना होना चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रदेश के कार्यकर्ता को बूथ तक के कार्यकर्ता को सहयोगी बनना है। उन्होंने कहा कि हर कार्यकर्ता एक बूथ, एक गांव को गोद ले।



वहां सर्वाधिक वोट पार्टी के पक्ष में मिले इसे सुनिश्चित करना भी हमारा दायित्व है। प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह ने कहा कि पार्टी के कार्यकर्ता अब बड़े लक्ष्य को आसानी से पूरा करने के लिए अपने-अपने विभाग के सुचारु संचालन में जुट जाएं। रोड मैप बनाकर काम करने से सफलता आसान हो जाती है। उन्होंने कहा कि जनता का मिजाज भाजपा के साथ है। हम सब को उनके

# सूबे में औद्योगिक आधारभूत संरचना के लिए अनुकूल माहौल प्रसंशनीय

**नवीन मेल संवाददाता। रांची**  
अमेरिकी महावाणिज्य दूतावास कोलकाता के आर्थिक और राजनीतिक मामलों के जानकार काजी रमन दस्तमौर और राजनीतिक विशेषज्ञ टिंकू राय ने झारखंड प्रवास के दौरान झारखंड चैंबर ऑफ कॉमर्स के पदाधिकारियों के साथ औद्योगिक मुलाकात की। होटल रैडिसन ब्लू में हुई मुलाकात के दौरान झारखंड प्रदेश की अर्थव्यवस्था और विकास की सम्भावनाओं पर सकारात्मक चर्चा हुई। साथ ही सुझावों का आदान-प्रदान हुआ। काजी रमन दस्तमौर ने झारखंड में औद्योगिक इन्फ्रास्ट्रक्चर के लिए तैयार अनुकूल माहौल और यहां के कुशल श्रमबल की प्रशंसा की। साथ ही अर्थव्यवस्था के विकास के लिए जरूरी संभावनाओं की लक्ष्य प्राप्ति के लिए उद्योग जगत को और किन संसाधनों में बेहतरी की आवश्यकता है पर चैंबर का मत व्यक्त किया। चैंबर अध्यक्ष किशोर मंत्री ने मार्गदर्शन, टेक्स्टाइल, सिल्क, वन उत्पाद, हार्डवेयर और एग्रीकल्चर के क्षेत्र में झारखंड के बढ़ते कदम पर

**अमेरिकी महावाणिज्य दूतावास के अधिकारियों से झारखंड चैंबर ने की वार्ता**

संतोष जताते हुए कहा कि कुटीर उद्योग से जुड़ी महिला उद्यमियों को आगे बढ़ाने की दिशा में भी चैंबर निरंतर प्रयासरत है। ग्रामीण क्षेत्र की महिलाओं द्वारा वन उत्पाद से निर्मित वस्तुओं को बेहतर मार्केट मिल सके, इसके लिए प्रत्येक जिले में महिला मार्केट की स्थापना की मांग सरकार से की गई है। यदि बेहतर मार्केट उपलब्ध कराने में सहयोग मिले तब कुटीर उद्योग से जुड़ी महिलाओं द्वारा निर्मित उत्पादों को विश्वस्तरीय मार्केट मिल सकेगा। राज्य से पलायन को रोकने के लिए उन्होंने स्थानीय स्तर पर औद्योगिकीकरण को और अधिक प्रोत्साहन देने की बात कही। दूतावास के अधिकारियों ने राज्य के औद्योगिक विकास के लिए चैंबर के सुझावों को गंभीरता से सुना और उनके स्तर से होने वाले कार्यों के लिए आवश्यक सहयोग का आश्वासन दिया।

# इंटक नेता रवि चौबे भाजपा में शामिल, बाबूलाल ने दिलाई सदस्यता



**नवीन मेल संवाददाता। रांची**  
इंटक नेता रवि चौबे अपने समर्थकों के साथ रविवार को भाजपा की सदस्यता ग्रहण ली। प्रदेश कार्यालय में प्रदेश अध्यक्ष अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने इंटक नेता रवि चौबे और उनके समर्थकों को माला पहना कर पार्टी में स्वागत किया। इस मौके पर भाजपा विधायक दल के नेता अमर कुमार बावरी भी मौजूद थे। कार्यक्रम में उपस्थित भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने संबोधन में कहा कि पिछले वर्षों में विकसित भारत बनाने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी निरंतर प्रयासरत हैं।

# आईजी, डीआईजी और एसपी के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन

# लोकसभा चुनाव के मद्देनजर पुलिसकर्मियों व मतदानकर्मियों को प्रशिक्षण

**नवीन मेल संवाददाता। रांची**  
लोकसभा चुनाव के मद्देनजर अब झारखंड पुलिस को चुनाव मोड में लाने की तैयारी शुरू हो गयी है। पुलिस मुख्यालय ने सभी जोनल आईजी, रेंज के डीआईजी और सभी जिलों के एसपी को चुनाव के लिए तैयार रहने का आदेश दिया है। चुनाव संबंधित प्रशिक्षण के लिए रविवार को सभी जोनल आईजी, रेंज के डीआईजी और जिलों के एसएसपी और एसपी के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। लोकसभा चुनाव स्वच्छ, निष्पक्ष, भयमुक्त व शांतिपूर्ण वातावरण में कराया जाना है। इसके लिए भारत निर्वाचन आयोग नई दिल्ली से जारी मैनुअल के तहत ही प्रशिक्षण पर जोर दिया गया। लोकसभा चुनाव में प्रतिनियुक्त जवानों को मतदानकर्मियों की सुरक्षा से लेकर बूथ की निगरानी तक की रणनीति से अवगत कराया गया। उन्हे मतदान सामग्री की सुरक्षा, असामाजिक तत्वों, उपद्रवियों से निपटने के तरीके भी बताये गए। मतदाताओं को असुविधा न हो, उन्हें कोई मतदान से वंचित न कर पाये और उन्हें अपने वक्ष में मतदान के लिए कोई दबाव बनाये, वैसे लोगों से कैसे निपटना है,



अमोल होमकर ने प्रशिक्षण सत्र में पुलिस अधिकारियों को विस्तार से बताया। झारखंड पुलिस के आईजी स्पेशल ब्रांच प्रभात कुमार लोकसभा चुनाव के दौरान वीआईपी सुरक्षा के नोटल पदाधिकारी हैं। लोकसभा चुनाव के दौरान प्रधानमंत्री से लेकर कई वीआईपी और स्टार प्रचारकों का आना-जाना रहेगा। ऐसे में वीआईपी सुरक्षा में किस तरह के प्रोटोकॉल का पालन करना है, इसकी जानकारी भी प्रशिक्षण सत्र में अधिकारियों को दी गयी है।

# न्यूज बॉक्स

# ओरमांडी के मंदरो में भाजपा का कार्यकर्ता सम्मेलन आयोजित

**ओरमांडी।** भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि हेमंत सरकार जब से झारखंड में बनी तब से लूटपाट मची थी। केंद्र और राज्य में भाजपा की सरकार बनाने का आप लोग आशीर्वाद दें। देश के लोगों का नरेंद्र मोदी सरकार पर विश्वास बढ़ा है। यही कारण है कि दूसरे दल के लोग भी भाजपा की सदस्यता ग्रहण कर रहे हैं। रविवार को ओरमांडी के मंदरो गांव में कार्यकर्ता सम्मेलन सह मिलान समारोह में लोगों को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान विभिन्न राजनीतिक पार्टी के 50 से अधिक लोगों ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। पार्टी में शामिल होने वाले सभी लोगों को प्रदेश अध्यक्ष, राज्यसभा सदस्य आदित्य प्रसाद साहू और पूर्व विधायक रामकुमार पाहन ने सदस्यता ग्रहण कराई।

# केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा खूटी में 1100 करोड़ की योजनाओं का करेगा शिलान्यास

**खूटी।** लोकसभा चुनाव की घोषणा से पहले ही खूटी संसदीय क्षेत्र में 1100 करोड़ रुपये की योजना का शिलान्यास कार्यक्रम पांच मार्च को प्रस्तावित है। केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा खूटी समेत रांची को लोहरदगा से जोड़ने वाली मुख्य सड़क, रांची से बर्दांग के जोड़ने वाली सड़क और दुमका में करोड़ों की लागत से बनने वाली सड़क का शिलान्यास करेगा। केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा के सांसद प्रतिनिधि मनोज कुमार ने कहा कि पांच मार्च को केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी की भी पांच मार्च को खूटी आने की संभावना है। लेकिन फिलहाल उनके दौर को लेकर कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं की गई है। झारखंड के रघुवर दास के कार्यकाल में खूटी बाइपास सड़क के निर्माण को मंजूरी दी गयी थी, लेकिन राजनीतिक साजिश और उदासीन रवैये के कारण अधिकारियों ने सड़क निर्माण पर रोक लगा दी। अर्जुन मुंडा के सांसद बनने के बाद बाइपास निर्माण की मांग तेज हो गयी और अर्जुन मुंडा ने खूटीवासियों को बाइपास देने का वादा किया। केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा की पहल के बाद नया डीपीआर तैयार हुआ और एनएचआई ने इसे मंजूरी दे दी। राष्ट्रीय राजमार्ग 75ई पर तुपुदाना से बर्दांग फुलझड़ी पुल तक करीब 50 किलोमीटर सड़क का निर्माण 1100 करोड़ रुपये की लागत से एनएचएआई द्वारा किया जायेगा। रांची के तुपुदाना को जैतगढ़ से जोड़ने वाले राष्ट्रीय राजमार्ग 75ई पर खूटी और मुहूह में दो अलग-अलग बाइपास सड़कें और कई अंडरपास भी बनाए जाएंगे। राष्ट्रीय राजमार्ग 75ई पर तुपुदाना से बर्दांग फुलझड़ी पुल तक भी सड़क निर्माण होना है।



# मोटिया मजदूर संघ के अध्यक्ष समर्थकों के साथ जद यू में शामिल, जद यू ने मांगा एक सीट

**रांची।** मोटिया मजदूर संघ की स्थापना दिवस पर केन्द्रीय अध्यक्ष संतोष सोनी ने सैकड़ों समर्थकों के साथ जनता दल यू में शामिल हो गए। जनता दल यू के प्रदेश अध्यक्ष और सांसद खरू महतो ने मोटिया मजदूर संघ के सदस्यों को पार्टी का पटा और पहना कर स्वागत किया। मिलन समारोह में जनता दल यूनाइटेड के प्रदेश अध्यक्ष ने कहा पार्टी के अंदर पार्टी की सदस्यता ग्रहण करने वाले सभी परिपक्व व्यक्ति हैं इन्हें पूरा सम्मान दिया जाएगा एवं जनता दल यूनाइटेड को प्रदेश सहित पूरे देश स्तर में आगे ले जाने का काम किया जाएगा। जद यू की सदस्यता ग्रहण करने वाले मोटिया मजदूर संघ के केन्द्रीय अध्यक्ष ने कहा कि जनता दल यूनाइटेड एवं वर्तमान प्रदेश अध्यक्ष खरू महतो से काफी दिनों से प्रभावित रहा हूँ और मुझे आज मौका मिला की जनता दल यूनाइटेड में अपनी सहभागिता देखकर इस पार्टी को प्रदेश और देश स्तर पर और भी अधिक सशक्त और मजबूत कर सकूँ। जद यू प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि झारखंड में लोकसभा के दो सीटों पर अभी सीट शेरारींग को लेकर क्लियर नहीं किया गया है, उम्मीद है कि दो सीटों में एक सीट पर झारखंड प्रदेश जनता दल यूनाइटेड को मिलेगा।

# पुष्ट एक के शेष

**सात आईएसएस अधिकारियों का...**  
के संयुक्त सचिव शोचन रमेश गोखले को चतरा डीसी, झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद के राज्य परियोजना निदेशक किरण कुमारी पासी को पशुपालन विभाग का निदेशक, पशुपालन विभाग के निदेशक आदित्य रंजन को झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद के राज्य परियोजना निदेशक के पद पर पदस्थापित किया गया है। इसके अलावा रंजन अगले निदेशक तक अपने कार्यों के साथ मध्यम भोजन कल्याण झारखंड के निदेशक और झारखंड शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद के निदेशक के अतिरिक्त प्रभार में रहेंगे।  
**पीएम मोदी आज तेलंगाना को...**  
85 प्रतिशत बिजली की आपूर्ति करेगी। इसकी बिजली उत्पादन दक्षता लगभग 42 प्रतिशत होगी जो एनटीपीसी के सभी बिजली स्टेशनों में सबसे ज्यादा है। इसका शिलान्यास भी प्रधानमंत्री ने ही किया था।  
**कल्पना सोरेन गिरिडीह में पहली...**  
आपसे साझा करती रहूंगी, आपकी सेवा करती रहूंगी। विश्वास है, जैसा स्नेह और आशीर्वाद आपने अपने बेटे और भाई हेमन्त जी को दिया है, वैसा ही स्नेह और आशीर्वाद, मुझे यानी हेमन्त जी की जीवन संगिनी को भी देंगे। जय जोहार ! जय झारखण्ड ! हेमन्त है तो हिम्मत है ! झारखंड झुकेगा नहीं। इससे पहले कल्पना सोरेन ने अपने जन्मदिन के अवसर पर ससुर शिबू सोरेन और सास रूपी सोरेन से मिलकर उनका आशीर्वाद लिया। वहीं कल्पना सोरेन ने जेल में जाकर पति हेमंत सोरेन से भी मुलाकात की है। अब ऐसे में यह माना जा रहा है कि कल्पना सोरेन अब सक्रिय रूप से झारखंड की राजनीति में अपनी भूमिका निभाएंगी। हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन किसी राजनीतिक पृष्ठभूमि से नहीं हैं और मूल रूप से ओडिशा के मयूरभंज जिले की रहने वाली हैं। हालांकि वह काफी पढ़ी लिखी हैं। कल्पना की शादी 7 फरवरी 2006 को हेमंत सोरेन से हुई थी। 1976 में रांची में जन्मी कल्पना ने इंजीनियरिंग और एमबीए की पढ़ाई की है।  
**स्पेंसि महिला से गैंगरेप मामले में...**  
का बयान दर्ज हुआ। इधर, हंसडीहा थाना क्षेत्र के कुरुमाहाट के कांजो गांव घटना स्थल पर स्पेशल ब्रांच, फॉरेंसिक टीम एवं सीआईडी की टीम जांच-पड़ताल कर रही है। न्यायालय में मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी विश्वनाथ भगत समेत अन्य न्यायाधीश के समक्ष अपराधियों का पहचान परेड हुआ। न्यायिक प्रक्रिया तेजी से पूरी हो रही है। फॉरेंसिक टीम ने सभी रिपोर्ट न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत की है। महिला के पति को न्यायालय परिसर में बने वरचुअल प्लेटफार्म के माध्यम से ब्राजील एवं स्पेन की एम्बेसी से बात कराया गया। हालांकि, पुलिस की पकड़ से अब भी चार अपराधी दूर हैं। सभी आरोपित शादीशुदा हैं। एसपी पीताम्बर सिंह खेरवार ने बताया कि एसआईटी की दो टीमों गठित की गई हैं। एक टीम अनुसंधान एवं दूसरी टीम गिरफ्तारी को लेकर छापेमारी कर रही है। अनुसंधान के दौरान विदेशी से से लूटी गई घड़ी, चांदी के विदेशी सिक्के एवं बॉलपाइंड का टांका घटनास्थल से बरामद हुए हैं।  
**ब्राजील और स्पेंसि दूतावास ने...**  
गंभीरता और बर्बरता को देखते हुए वे भारतीय प्रशासन और स्पेंसि प्रशासन के साथ समन्वय बनाते हुए हर संभव सहयोग देने के लिए तैयार हैं। स्पेंसि के दूतावास ने एक बयान में कहा कि आपके समर्थन के लिए आप सभी को धन्यवाद। हमें दुनिया में हर जगह महिलाओं के खिलाफ हिंसा को समाप्त करने की अपनी प्रतिबद्धता में एकजुट होने की जरूरत है।  
**बाइक से विश्व भ्रमण पर...**  
को बांध दिया और महिला को टेंट से बाहर ले जाकर सामूहिक दुष्कर्म की घटना को अंजाम दिया। इतना ही नहीं आरोपितों ने दंपति के साथ मारपीट की और विदेशी मुद्रा लूट लिया। पशुखवार की देर रात रात पर निकली हंसडीहा थाना पुलिस ने उन्हें सड़क किनारे देखा और महिला को अस्पताल में भर्ती कराया।



# KASHYAP'S DENTAL CLINIC

## Dr. Vaibhav Kashyap

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

"Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए

### 50% की छूट

❖ आरसीटी

❖ पायरिया का इलाज

❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का इलाज

❖ स्मार्ट डिजाइन

❖ इनविजिवल क्लिप

❖ दंत रोपण

❖ फिक्स दाँत लगाना

❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा इलाज

### CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi

Contact No. : 9199533383, 7903835453

Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm

Sunday : 9 am to 2 pm

E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

### एक नजर

**पीएम ने विश्व वन्यजीव दिवस पर पशु प्रेमियों को शुभकामनाएं दीं** नई दिल्ली। पीएम मोदी ने रविवार को विश्व वन्यजीव दिवस पर पशु प्रेमियों को शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि यह दिन हमारी धरती पर जीवों की अविश्वसनीय विविधता का उत्सव मनाने और इनकी रक्षा के प्रति अपनी प्रतिबद्धता दोहराने का अवसर है। प्रधानमंत्री ने एक्स पर पोस्ट किया, विश्व वन्यजीव दिवस पर सभी पशु प्रेमियों को बधाई। आज का दिन अपनी धरती पर जीवों की अविश्वसनीय विविधता का उत्सव मनाने और इनकी रक्षा के प्रति अपनी प्रतिबद्धता दोहराने का अवसर है। मैं उन सबकी सराहना करता हूँ जो वन्यजीव संरक्षण के लिए सतत प्रयासों में सबसे आगे हैं और इसमें पूरा सहयोग कर रहे हैं।

**मुठभेड़, एक नक्सली ढेर, एक जवान शहीद काकिर।** छत्तीसगढ़ के काकिर जिले में रविवार सुबह मुठभेड़ में एक वर्दीधारी पुरुष नक्सली मारा गया, जबकि बख्त फाइटर का एक जवान आरक्षक रमेश कुरेटी गोली लगने से बलिदान हो गया। काकिर के पुलिस अधीक्षक इंदिरा कल्याण एलसेला ने मुठभेड़ की पुष्टि की है। उन्होंने बताया कि जिले के थाना छोटेवेठिया क्षेत्र के हिंदूर वनक्षेत्र में बड़े नक्सलियों की मौजूदगी की सूचना पर बीएसएफ, डीआरजी और बख्त फाइटर का संयुक्त बल नक्सल उन्मूलन अभियान पर सुबह रवाना किया गया था। अभियान के दौरान सुबह 08 बजे हिंदूर वनक्षेत्र में नक्सलियों के साथ मुठभेड़ हो गई। लगभग एक घंटे तक चली मुठभेड़ में वर्दीधारी एक पुरुष नक्सली मारा गया।

**जीएसटी प्रवर्तन प्रमुखों का राष्ट्रीय सम्मेलन आज नई दिल्ली।** वित्त मंत्रालय के तहत राजस्व विभाग सभी राज्य एवं केन्द्रीय वस्तु एवं सेवा कर (जीएसटी) संरचनाओं के प्रवर्तन प्रमुखों का एक राष्ट्रीय सम्मेलन सोमवार, 04 मार्च को नई दिल्ली में आयोजित कर रहा है। केन्द्रीय वित्त एवं कॉर्पोरेट मामलों के मंत्री निर्मला सीतारमण इस एक दिवसीय सम्मेलन का उद्घाटन करेंगी और मुख्य भाषण देंगी। सम्मेलन में केन्द्रीय वित्त राज्यमंत्री पंकज चौधरी भी शामिल होंगे।

**जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग भूस्खलन के कारण दूसरे दिन भी बंद** जम्मू। जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग भूस्खलन के कारण रविवार को लगातार दूसरे दिन बंद है। यातायात विभाग के अधिकारियों के मूलाबिक रामन जिले में लगातार बारिश के कारण कई जगह पर भूस्खलन हुए हैं। यातायात के लिए राजमार्ग को बहाल करने के प्रयास जारी हैं। राजमार्ग पर यात्रा करने वाले यात्रियों को सलाह दी जाती है कि वे श्रीनगर और जम्मू में हमारे नियंत्रण कक्ष से संपर्क किए बिना यात्रा न करें।

**डोनाल्ड ट्रंप ने मिसौरी के रिपब्लिकन प्रेसिडेंशियल काँकस में हासिल की जीत** एजेंसी। वाशिंगटन अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने शनिवार को मिसौरी के रिपब्लिकन प्रेसिडेंशियल काँकस में जीत हासिल की और जीओपी नामांकन की ओर अपना सफर जारी रखा। मध्य-पश्चिमी राज्य में संयुक्त राष्ट्र में पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति निकी हेली पर ट्रंप की जीत पूर्व राष्ट्रपति के लिए एक और अच्छी खबर है, जिन्होंने पहले आयोवा, न्यू हैम्पशायर, नेवादा और दक्षिण कैरोलिना में जीत हासिल की थी। एक प्रमुख राज्य मिशिगन में, ट्रंप ने मंगलवार को रिपब्लिकन प्राइमरी में 68 प्रतिशत से अधिक वोट हासिल कर जीत हासिल की थी। शनिवार को, रिपब्लिकन सम्मेलन के दौरान उन्हें अधिक प्रतिनिधियों का समर्थन मिला, इससे उत्तरी राज्य में उनकी जीत पक्की हो गई। ट्रंप ने

## भाजपा को हटाकर आईएनडीआई की सरकार बनाएंगे : राहुल गांधी

**एजेंसी। पटना** राजधानी पटना के गांधी मैदान में महागठबंधन की जन विश्वास रैली को संबोधित करते हुए कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने भाजपा और केंद्र सरकार पर जमकर हमला बोला। उन्होंने दावा किया कि देश से भाजपा को हटाकर आईएनडीआई की सरकार बनाएंगे। राहुल गांधी ने कहा कि देश में जब भी बदलाव आता है तो बिहार से तूफान शुरू होता है और यहां से तूफान देश के दूसरे राज्यों तक जाता है। बिहार देश की राजनीति का सेंटर है और बदलाव की शुरुआत बिहार से ही होती है। आज देश में विचारधारा की लड़ाई चल रही है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा कि देश के नागरिकों के दिल में नफरत नहीं, बल्कि मोहब्बत और एक-दूसरे का आदर है। ऐसे में बड़ा सवाल है कि इस देश में नफरत क्यों फैल रही है। नफरत का सबसे बड़ा कारण देश



**भारत जोड़ो न्याय यात्रा बीच में ही छोड़कर पटना पहुंचे राहुल** ग्वालियर। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने मध्य प्रदेश में अपनी भारत जोड़ो न्याय यात्रा को बीच में छोड़ दिया और वे पटना के लिए रवाना हो गए। इससे पहले न्याय यात्रा के दूसरे दिन रविवार को उन्होंने देश में बेरोजगारी और किसानों के मुद्दों पर केन्द्र सरकार पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि आज देश में पिछले 40 साल में सबसे ज्यादा बेरोजगारी है। यह पाकिस्तान की तुलना में दोगुनी है। हमारे पास बांग्लादेश-भूटान से भी अधिक बेरोजगार युवा हैं, क्योंकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नोटबंदी और जीएसटी लागू कर छोटे व्यवसायों को खत्म कर दिया है। इसके बाद न्याय यात्रा शिवपुरी जिले के ग्राम मोहना तक गई। यहां जीप पर सवार होकर राहुल गांधी ने रोड शो किया।

### यह समय अपनी गति बढ़ाकर जीत प्राप्त करने का है : मोहन भागवत



**शाखा से प्राप्त शिक्षा के अनुरूप आचरण रखें स्वयंसेवक, भोग नहीं त्याग की करें साधना** एजेंसी। पटना राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के सरसंघचालक डॉ. मोहन राव भागवत ने रविवार को कहा कि अनुकूल परिस्थितियों में विश्राम करने वाला हर जाता है जबकि अपनी गति बढ़ाकर कार्य करने वाले को विजयश्री मिलती है। उन्होंने कहा कि खरगोश और कछुआ की कहानी का सारांश यही है। आज देश में अनुकूल माहौल है। हमारा लक्ष्य अभी दूर है। यह समय अपनी गति बढ़ाकर जीत प्राप्त करने का है। पटना के राजेंद्र नगर स्थित शाखा मैदान में प्रातः काल आयोजित गणवेशधारी स्वयंसेवकों के एकत्रीकरण कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सरसंघचालक डॉ. भागवत के स्वयंसेवक गमले के पुत्र

नहीं, बल्कि वन के फूल हैं जो अपने पोषण की व्यर्थता स्वयं करता है। हम लोगों को समाज ने सम्मान दिया है। स्वयंसेवकों को नहीं भूलना चाहिए कि हमारी दशा बदली है लेकिन दिशा नहीं। हमें विनम्रता और शील नहीं छोड़ना चाहिए। हम लोग बलशाली हो सकते हैं लेकिन उन्मुक्त नहीं। भागवत ने स्वयंसेवकों से आग्रह किया कि वे अपने लिए चार काम सुनिश्चित करें। पहला कार्य शाखा की नित्य साधना। दूसरा कार्य शाखा से प्राप्त शिक्षा के आधार पर आचरण रखना। तीसरा कार्य जैसा समाज चाहिए उस अनुरूप अनुशासन के साथ प्रामाणिकता से आचरण और चौथा कार्य भोग नहीं, बल्कि त्याग का सिद्धांत याद रखना। शताब्दी वर्ष का उल्लेख करते हुए सरसंघचालक ने कहा कि शताब्दी वर्ष के अवसर पर पांच करणीय कार्य निश्चित किए गए हैं। पहला कार्य सामाजिक समरसता, दूसरा कार्य कुटुंब प्रबोधन, तीसरा स्वदेशी, चौथा पर्वधारण के प्रति संवेदनशीलता और पांचवां कार्य नागरिक कर्तव्य बोध का जागरण है। कार्यक्रम में मंच पर दक्षिण बिहार प्रांत के संघचालक राजकुमार सिन्हा और महानगर के संघचालक डॉ. राजीव कुमार सिंह भी उपस्थित थे।

### पूर्व केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ हर्षवर्धन ने की राजनीति से संन्यास की घोषणा, कहा ईएनटी क्लीनिक उनकी वापसी का रहा है इंतजार



**एजेंसी। नई दिल्ली** भाजपा के नेता एवं पूर्व केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ हर्षवर्धन ने राजनीति से संन्यास लेने की घोषणा की है। हाल ही में भाजपा की ओर से जारी उम्मीदवारों की सूची में चान्दनी चौक से उनके स्थान पर प्रवीण खंडेलवाल को टिकट दिया गया है। प्रधानमंत्री मोदी की वापसी की शुभकामनाओं के साथ उन्होंने इस बात पर हर्ष व्यक्त किया कि उन्हें उनके साथ काम करने का अवसर मिला। साथ ही उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं, प्रशासकों और आम नागरिकों के साथ-साथ पार्टी के नेताओं को धन्यवाद दिया। एक सोशल मीडिया पोस्ट में अपने कैरियर का उल्लेख करते हुए उन्होंने अपनी जड़ों से दोबारा जुड़ने की बात कही। उन्होंने कहा,

**भाजपा ने किया असम लोस क्षेत्रों के नाम की सूची में संशोधन** भाजपा ने अपनी सूची में असम से जुड़ी सीटों के नामों में संशोधन जारी किया है। भाजपा ने राज्य की 14 लोकसभा सीटों में से 11 सीटों पर उम्मीदवारों की घोषणा की थी। इसमें मंगलदाई और कलियाबोर सीटें भी शामिल थीं। यह दोनों सीटें हाल ही में हुए परिसिमन के बाद अब लोकसभा क्षेत्र नहीं हैं। भाजपा ने इसकी जानकारी सोशल मीडिया पर जारी करते हुए कहा कि असम राज्य के उम्मीदवारों की सूची में संसदीय निर्वाचन क्षेत्र की संख्या और नाम को सही किया गया है। नई संशोधित सूची में लोकसभा क्षेत्र दारंग उदालगुरी से दिलीप सैकिया, दीपू (एसटी) क्षेत्र से अमर सिंह तिस्रो, करीमगंज क्षेत्र से कृपानाथ मल्लाह, काजीरंगा क्षेत्र से कामाख्या प्रसाद तासा, सोनितपुर क्षेत्र से रजित दत्ता उम्मीदवार होंगे। इसके अलावा गुवाहाटी लोकसभा क्षेत्र से बिजुली कलिता मेथी, लखीमपुर से प्रदान बरुआ, सिलचल (एससी) से परिमल शुक्लाबैध, डिब्रूगढ़ से सर्बानंद सोनोवाल, नीगांव से सुरेश बोरा और जोरहाट लोकसभा क्षेत्र से तोपेन कुमार गोगोई उम्मीदवार होंगे।

**आसनसोल से चुनाव नहीं लड़ेंगे पवन सिंह, तृणमूल बोली खेला शुरू** कोलकाता। भाजपा द्वारा पश्चिम बंगाल के आसनसोल से उम्मीदवार के तौर पर घोषित किए गए भोजपुरिया स्टार और महशूर सिंगर पवन सिंह ने यू टर्न ले लिया है। शनिवार शाम जब उन्हें पार्टी ने उम्मीदवार बनाया तो वह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार जता रहे थे और कहा था कि वह आसनसोल की जनता पर भरोसा करते हैं। इसके बाद रविवार दोपहर उन्होंने अचानक घोषणा कर दी है कि वह अब चुनाव नहीं लड़ेंगे। इधर, दूसरी ओर राज्य की सतारूढ़ पार्टी तृणमूल कांग्रेस ने पवन सिंह के इस पीछे हटने के कदम पर भाजपा पर निशाना साधा है। पार्टी ने कहा है कि खेला शुरू हो गया है। पार्टी के नेता अभिषेक बनर्जी ने पवन सिंह के चुनाव नहीं लड़ने के ऐलान पर कहा है कि यह पश्चिम बंगाल के लोगों की अदम्य भावना और शक्ति की जीत है। तृणमूल ने पवन सिंह के पुराने गानों में बंगाल की महिलाओं के चित्रण पर सवाल खड़े किए थे। कुछ ही घंटों में यह विवाद काफी बढ़ गया। तृणमूल ने इसे बंगाल की महिला सम्मान से जोड़ दिया था।

**असम लोस क्षेत्रों के नाम की सूची में संशोधन** भाजपा ने अपनी सूची में असम से जुड़ी सीटों के नामों में संशोधन जारी किया है। भाजपा ने राज्य की 14 लोकसभा सीटों में से 11 सीटों पर उम्मीदवारों की घोषणा की थी। इसमें मंगलदाई और कलियाबोर सीटें भी शामिल थीं। यह दोनों सीटें हाल ही में हुए परिसिमन के बाद अब लोकसभा क्षेत्र नहीं हैं। भाजपा ने इसकी जानकारी सोशल मीडिया पर जारी करते हुए कहा कि असम राज्य के उम्मीदवारों की सूची में संसदीय निर्वाचन क्षेत्र की संख्या और नाम को सही किया गया है। नई संशोधित सूची में लोकसभा क्षेत्र दारंग उदालगुरी से दिलीप सैकिया, दीपू (एसटी) क्षेत्र से अमर सिंह तिस्रो, करीमगंज क्षेत्र से कृपानाथ मल्लाह, काजीरंगा क्षेत्र से कामाख्या प्रसाद तासा, सोनितपुर क्षेत्र से रजित दत्ता उम्मीदवार होंगे। इसके अलावा गुवाहाटी लोकसभा क्षेत्र से बिजुली कलिता मेथी, लखीमपुर से प्रदान बरुआ, सिलचल (एससी) से परिमल शुक्लाबैध, डिब्रूगढ़ से सर्बानंद सोनोवाल, नीगांव से सुरेश बोरा और जोरहाट लोकसभा क्षेत्र से तोपेन कुमार गोगोई उम्मीदवार होंगे।

### जज अभिजीत गंगोपाध्याय इस्तीफा देंगे, राजनीति में आने के दिये संकेत



**कोलकाता।** कलकत्ता उच्च न्यायालय के न्यायाधीश न्यायमूर्ति अभिजीत गंगोपाध्याय ने मंगलवार को अपने पद से इस्तीफा देने की घोषणा की है। न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय राज्य में स्कूल भर्ती घोटाले जैसे संवेदनशील मामलों की सुनवाई से जुड़े थे। उन्होंने रविवार को एक स्थानीय चैनल को दिए साक्षात्कार में बताया कि वह मंगलवार को अपना इस्तीफा राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को भेज देंगे। न्यायमूर्ति ने बताया कि उन्होंने गतिविधियों के बड़े परिदृश्य में कदम रखने का फैसला किया है। न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय ने कहा, अगर मैं किसी राजनीतिक दल में शामिल होता हूँ और वे मुझे नामांकित करते हैं, तो मैं निश्चित रूप से उस फैसले पर विचार करूंगा। न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय अगस्त 2024 में न्यायिक सेवाओं से सेवानिवृत्त होने वाले थे। वह वर्तमान में श्रम मामलों और औद्योगिक संबंधों से संबंधित मामलों की सुनवाई कर रहे हैं।

**जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग भूस्खलन के कारण दूसरे दिन भी बंद** जम्मू। जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग भूस्खलन के कारण रविवार को लगातार दूसरे दिन बंद है। यातायात विभाग के अधिकारियों के मूलाबिक रामन जिले में लगातार बारिश के कारण कई जगह पर भूस्खलन हुए हैं। यातायात के लिए राजमार्ग को बहाल करने के प्रयास जारी हैं। राजमार्ग पर यात्रा करने वाले यात्रियों को सलाह दी जाती है कि वे श्रीनगर और जम्मू में हमारे नियंत्रण कक्ष से संपर्क किए बिना यात्रा न करें।

## मिनिक्ॉय द्वीप समूह में भारत ने बनाया नया नौसेना बेस

**एजेंसी। नई दिल्ली** मालदीव के साथ रिश्तों में आई खटास के बाद हिंद महासागर में अपनी नजर बनाए रखने के लिए भारतीय नौसेना ने लक्षद्वीप द्वीप समूह में एक नौसैनिक हवाई अड्डा बनाया है। यह अरब सागर में भारतीय मिनिक्ॉय द्वीप मालदीव से सिर्फ 507 किलोमीटर दूर है, जहां भारतीय नौसेना 06 मार्च को आईएनएस जटायु को तैनात करेगी। यह रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण लक्षद्वीप समूह में सुरक्षा संबंधी बुनियादी ढांचे को बढ़ाने के मद्देनजर नौसेना की महत्वपूर्ण उपलब्धि है। भारतीय नौसेना 06 मार्च को नौसेना प्रमुख एडमिरल आर हरि कुमार की उपस्थिति में नौसेना डिटेचमेंट मिनिक्ॉय को आईएनएस जटायु के रूप में तैनात करेगी। यह नौसेना बेस रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण लक्षद्वीप समूह में सुरक्षा संबंधी बुनियादी ढांचे को बढ़ाने के नौसेना के संकल्प में महत्वपूर्ण उपलब्धि है। नौसेना डिटेचमेंट मिनिक्ॉय की स्थापना

**मिनिक्ॉय द्वीप में आईएनएस जटायु तैनात कर परिचालन क्षमता बढ़ाएगी नौसेना** नौसेना प्रमुख की मौजूदगी में 6 मार्च को शुरू होगा नया नौसैनिक हवाई अड्डा भारतीय नौसेना 06 मार्च को कोच्चि के आईएनएस गरुड़ में शामिल किए गए अमेरिकी एमएच-60आर सीहॉक बहुउद्देश्यीय हेलीकॉप्टर को अपने बेड़े में औपचारिक रूप से शामिल करेगी। इस सीहॉक स्क्वाड्रन को आईएनएस 334 के रूप में भारतीय नौसेना में शामिल किया जाएगा। ब्लैक हॉक हेलीकॉप्टर का एक समुद्री संस्करण है, जिसे समुद्र में 'उड़ता फ़िगोट' कहा जाता है। भविष्य में भारतीय नौसेना को आंध्र, कान बनकर यह रोमियो हेलीकॉप्टर का एक समुद्री संस्करण है, जिसे समुद्र में 'उड़ता फ़िगोट' कहा जाता है। भविष्य में भारतीय नौसेना को आंध्र, कान बनकर यह रोमियो हेलीकॉप्टर का एक समुद्री संस्करण है, जिसे समुद्र में 'उड़ता फ़िगोट' कहा जाता है।

**अमेरिकी 'सीहॉक्स' एमएच-60आर छह को भारतीय नौसेना में होगा शामिल** भारतीय नौसेना 06 मार्च को कोच्चि के आईएनएस गरुड़ में शामिल किए गए अमेरिकी एमएच-60आर सीहॉक बहुउद्देश्यीय हेलीकॉप्टर को अपने बेड़े में औपचारिक रूप से शामिल करेगी। इस सीहॉक स्क्वाड्रन को आईएनएस 334 के रूप में भारतीय नौसेना में शामिल किया जाएगा। ब्लैक हॉक हेलीकॉप्टर का एक समुद्री संस्करण है, जिसे समुद्र में 'उड़ता फ़िगोट' कहा जाता है। भविष्य में भारतीय नौसेना को आंध्र, कान बनकर यह रोमियो हेलीकॉप्टर का एक समुद्री संस्करण है, जिसे समुद्र में 'उड़ता फ़िगोट' कहा जाता है।

## अब 6 मार्च को दिल्ली कूच करेंगे किसान

**10 मार्च को देशभर में रोकी जाएगी रेलगाड़ियां** एजेंसी। चंडीगढ़ शंभू व खनौरी बॉर्डर पर आंदोलन कर रहे किसानों ने अब 6 मार्च को दिल्ली कूच व 10 मार्च को देशभर में चार घंटे के लिए रेलवे ट्रैक जाम करने का ऐलान किया है। यह जानकारी रविवार को किसान नेता सरवण सिंह पंधेर ने दी। किसान पर मारे गए किसान शुभकरण की अंतिम अरदास के बाद यहां प्रकराओं से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि देशभर के किसानों को ट्रैक्टर-ट्रॉलियों की बजाए रेलगाड़ियों, बसों तथा अन्य साधनों से 6 मार्च तक दिल्ली पहुंचने का आहवान किया गया है। शंभू, खनौरी व अन्य स्थानों पर धरना दे रहे किसान भी 6 मार्च को दिल्ली कूच करेंगे। पंधेर ने कहा कि दिल्ली कूच समुद्री युद्धक क्षमता और मजबूत होगी।

**विधानसभा में किसान आंदोलन के समर्थन में प्रस्ताव पारित करे सरकार: पंधेर** एजेंसी। चंडीगढ़ शंभू व खनौरी बॉर्डर पर आंदोलन कर रहे किसानों ने अब 6 मार्च को दिल्ली कूच व 10 मार्च को देशभर में चार घंटे के लिए रेलवे ट्रैक जाम करने का ऐलान किया है। यह जानकारी रविवार को किसान नेता सरवण सिंह पंधेर ने दी। किसान पर मारे गए किसान शुभकरण की अंतिम अरदास के बाद यहां प्रकराओं से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि देशभर के किसानों को ट्रैक्टर-ट्रॉलियों की बजाए रेलगाड़ियों, बसों तथा अन्य साधनों से 6 मार्च तक दिल्ली पहुंचने का आहवान किया गया है। शंभू, खनौरी व अन्य स्थानों पर धरना दे रहे किसान भी 6 मार्च को दिल्ली कूच करेंगे। पंधेर ने कहा कि दिल्ली कूच समुद्री युद्धक क्षमता और मजबूत होगी।

राज्यों के किसान अपने-अपने तरीके से दिल्ली पहुंचेंगे। चाहे वे ट्रेन से आए या फिर पैदल आए। वे सभी दिल्ली के लिए कूच करें। उन्होंने कहा कि इससे सरकार की मंशा साफ हो जाएगी कि क्या वह किसानों को बिना ट्रैक्टर ट्रॉली के दिल्ली आने देगी। हरियाणा-पंजाब के खनौरी-शंभू बॉर्डर पर ऐसे ही आंदोलन चलेगा। पंधेर ने कहा कि देशभर के किसान संगठनों की मदद से 10 मार्च को भारत में दोपहर 12 बजे से शाम चार बजे तक रेलगाड़ियां रोकी जाएंगी। रेलगाड़ियों को कहां-कहां रोका जाएगा, इसका कार्यक्रम बहुत जल्द जारी कर दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि सरकार कहती है कि ट्रेन-बस से किसान दिल्ली पहुंच सकते हैं। दिल्ली जा रहे बिहार-कर्नाटक के किसानों को पुलिस ने ट्रेन से गिरफ्तार किया। अब दोनों संगठन किसान मजदूर मोर्चा और संयुक्त किसान मोर्चा (गैर-राजनीतिक) ने फैसला लिया कि 6 मार्च को देशभर के किसान दिल्ली कूच करेंगे। पंजाब सरकार को भी घेरते हुए पंधेर ने कहा कि शुभकरण केस में एकआईआर दर्ज करने के नाम पर खानापूत की गई है।

